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Proletari din toate țările, uniti-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Măsuri în deplină concordanță cu cerințele 
legilor economice obiective, ale dezvoltării 
echilibrate, armonioase a economiei naționale, 
cu interesele majore ale progresului și 
prosperității societății noastre socialiste

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET
privind majorarea și îmbunătățirea corelării, pe principii economice, 

a prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare
înfăptuirea hotăririlor Con

gresului al XII-lea al Parti
dului Comunist Român pri
vind trecerea la o nouâ cali
tate în toate domeniile vieții 
sociale și aplicarea consec
venți in fiecare unitate eco
nomică a principiilor noului 
mecanism economico-finan- 
Mar, Întărirea autoconducerii 
ți autogestiunil au făcut nece
sară actualizarea prețurilor 
in industrie, ținind seama de 
schimbările intervenite în ni
velul costurilor de producție, 
în special în industria ex
tractivă, de creșterea accen
tuată a prețurilor externe la 
materiile prime și materialele 
din import, de asigurarea des
fășurării unei activități ren
tabile in toate unitățile eco
nomice.

Totodată, an fost stabilite 
noi prețuri de contractare și 
achiziție la produsele agri
cole, ținîndu-se seama de 
necesitatea compensării chel
tuielilor suplimentare deter
minate de majorarea prețuri
lor de producție și livrare 
•le unor produse industriale 
utilizate în agricultură, a 
noilor tarife de transport, 
precum și de stimularea tu

Expresie a profundei griji a partidului 
și statului nostru pentru asigurarea creșterii 
continue a bunăstării noastre, a ridicării 
permanente a nivelului de trai și a calității 
vieții tuturor oamenilor muncii

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET
cu privire la majorarea retribuțiilor tarifare ale personalului muncitor, 
a alocațiilor de stat pentru copii, a pensiilor și alte drepturi care 

se acordă în raport de nivelul retribuțiilor sau pensiilor
in concordanță cu prevede

rile programului de creștere 
a nivelului de trai și ridica
rea calității vieții, aprobat de 
Congresul al XII-lea al parti
dului. in decursul cincinalu
lui actual se va realiza spo
rirea veniturilor reale ale 
populației prin creșterea re
tribuțiilor personalului mun
citor, a veniturilor țărănimii, 
a pensiilor și a celorlalte ve
nituri din fondurile sociale, 
în corelație cu modificările de 
prețuri ta bunurile de consum 
și la tarifele pentru servicii.

Aplicarea fermă a noului 
mecanism economico-financi- 
ar, creșterea rolului pîrghiilor 
economice in sporirea eficien
ței întregii activități, așezarea 
pe criterii economice a siste
mului de prețuri, realizarea 
unui echilibru permanent in
tre veniturile populației și 
cheltuielile sociale concretiza
te în mărfuri și servicii au 
făcut necesară majorarea 
prețurilor de producție și de 
livrare. în industrie, a prețu
rilor de producție, contractare 
și achiziție ale produselor a- 
■ricole, vegetale și animale. 

turor producătorilor agricoli 
pentru creșterea producției 
și a livrărilor la fondul de 
stat, sporirea rentabilității 
unităților agricole și creșterea 
veniturilor oamenilor muncii 
de la sate.

tn condițiile aplicării noi
lor prețuri de producție și de 
livrare din industrie, a prețu
rilor de producție, contractare 
și achiziție pentru produsele 
agricole vegetale și animale, 
este necesară modificarea co
respunzătoare a prețurilor cu 
amănuntul pentru ca acestea 
să oglindească costurile și să 
asigure un anumit beneficiu, 
obligatoriu pentru orice activi
tate economică.

Majorarea prețurilor eu 
amănuntul la produsele agro
alimentare este necesară cu 
atit mai mult cu cit la unele 
produse de bază prețurile an 
rămas neschimbate dc 25—30 
de ani, deși in această peri
oadă veniturile populației au 
crescut de peste 10 ori, iar 
retribuțiile de peste 7 ori.

In același timp, este nece
sar să se asigure un raport 
mai bun intre prețurile dife
ritelor produse in funcție de

In condițiile aplicării noilor 
prețuri, a fost necesară, de 
asemenea, așezarea pe princi
pii economice și a prețurilor 
de desfacere cu amănuntul la 
produsele agroalimentare. prin 
majorarea acestora în medie 
cu 35 la sută.

Pentru a se asigura înfăp
tuirea programului de ridi
care permanentă a nivelului 
de trai al populației, odată 
cu intrarea in vigoare a noilor 
prețuri de desfacere la pro
dusele agroalimentare se va 
acorda, pentru toate categori
ile de muncitori și maiștri, 
precum și, în raport cu nive
lul retribuției, pentru alte 
categorii de personal munci
tor, o compensație corespun
zătoare, astfel incit, pe an
samblu, la sfirșitul anului 1982 
retribuția reală să crească cu 
1.5 la sută față de anul 1980. 
Prin aplicarea unor noi mă
suri de creștere a retribuțiilor, 
în anul 1983 retribuția reală 
va fi mai mare cu circa 4 la 
sută față de anul 1980.

Totodată, pentru pensionari 
urmează să se acorde, în mod 

valoarea lor nutritivă, de 
cheltuielile pentru produce
rea lor. in vederea unei co
interesări corespunzătoare a 
unităților economice in rea
lizarea tuturor produselor și 
sortimentelor de care popu
lația are nevoie pentru un 
consum cit mai rațional.

Majorarea prețurilor cu 
amănuntul la produsele agro
alimentare se face in condiți
ile asigurării unei compensații 
bănești corespunzătoare prin 
creșterea retribuțiilor, alocați
ilor pentru copii și a pensi
ilor de asigurări sociale, in 
așa fel ca. pe ansamblu, in 
anul 1982. retribuția reală să 
reprezinte, la sfirșitul anului, 
o creștere de 1,5 la sută față 
de anul 198(1.

In acest scop. Consiliul de 
Stat al Republicii Socialiste 
România decretează:

CAPITOLUL I
Prețurile cu amănuntul

Art. 1. — Prețurile cu amă
nuntul Ia produsele agroali
mentare se corelează pe prin

diferențiat, compensații care 
se vor include in pensii.

Mărimea compensațiilor se 
stabilește in raport de consu
murile medii prevăzute in 
Programul privind autocondu- 
cerea și autoaprovizionarea 
teritorială, pe anul 1982, de 
influența medie a creșterii 
prețurilor la bunurile agro
alimentare, de volumul și 
structura consumului diferite
lor categorii ale populației, 
precum și de efortul fizic de
pus, condițiile de muncă și 
caracterul activității desfășu
rate

Majorarea retribuțiilor și 
acordarea compensațiilor pen
tru pensionari urmează să se 
facă ținind seama de necesita
tea aplicării cu fermitate a 
principiilor eticii și echității 
în repartizarea veniturilor, a 
apropierii condițiilor de trai 
ale diferitelor categorii ale 
populației.

In vederea acoperirii influ
ențelor determinate de creș
terea prețurilor la produsele 
agroalimentare urmează, de 

cipii economice și se majo
rează diferențiat in funcție de 
valoarea de întrebuințare a 
produselor, calitatea, struc
tura sortimentală și valoarea 
nutritivă ale acestora, precum 
și de cheltuielile reale de 
producție, cuprinzind un venit 
net corespunzător desfășu
rării unei activități rentabile 
de către toate unitățile eco
nomice.

Prețurile cu amănuntul la 
produsele agroalimentare se 
majorează in medie cu circa 
35 la sută față de nivelul pre
țurilor actuale.

Art. 2. — Prețurile cu amă
nuntul majorate la principa
lele produse agroalimentare 
din producția internă și din 
import sint prevăzute in ane
xele nr. 1 și 2.

Pentru celelalte produse și 
sortimente agroalimentare pre
țurile cu amănuntul se sta
bilesc, potrivit legii, de Minis
terul Comerțului Interior cu 
acordul Comitetului de Stat 
pentru Prețuri prin corelare 

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

asemenea, ca alocațiile de stat 
pentru copii să fie majorate 
în medie cu 35 la sută pentru 
un număr de peste 4 800 000 
copii.

Pentru realizarea acestor 
măsuri care să asigure creș
terea veniturilor reale ale 
populației și compensarea ma
jorării prețurilor Ia produse
le agroalimentare.

Consiliul de Stat al Repu
blicii Socialiste România 
decretează:

Art. l. — tncepînd cu data 
de 15 februarie 1982, in ca
drul primei etape de majora
re a retribuțiilor, prevăzută 
pentru cincinalul 1981—1985, 
se majorează retribuțiile tari
fare ale tuturor categoriilor 
de muncitori și maiștri, in 
mod diferențiat, în funcție de 
condițiile de muncă, astfel :

a) eu 210 lei lunar pentru :
— muncitorii și maiștrii re

tribuiți după rețeaua mine 
subteran și suprafață, inclusiv

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România
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cu prețurile produselor simi
lare și cu respectarea pro
centelor medii de majorare pe 
grupe și subgrupe de produse 
prevăzute in anexa nr. 3.

Art. 3. — La legume proas
pete, cartofi timpurii și de 
vară, fructe, struguri de 
masă și pepeni prețurile cu 
amănuntul se vor stabili, po
trivit legii, de către comite
tele executive ale consiliilor 
populare județene și al muni
cipiului București, prin adău
garea la prețurile de produc
ție și de contractare a pri
melor medii, stabilite prin 
Decretul nr. 394/1981, a chel
tuielilor maxime de trans
port, aprovizionare-desfacere 
și. după caz, a cheltuielilor de 
păstrare, insilo'zare și pre- 
ambalare, precum și a bene
ficiului și impozitului pe cir
culația mărfurilor, prevăzute 
in anexa nr. 4.

Art. 4. — Cotele de rabat 
comercial pe produse, grupe 
și subgrupe de produse agro-

(Continuare in pag. a Il-a)

muncitorii necalificați din sub
teran ;

— muncitorii și maiștrii re- 
tribuiți după rețeaua siderur
gie. metalurgie neferoasă, pre
cum și cei care lucrează in 
sectoarele calde — turnătorii, 
forjă și tratamente termice — 
retribuiți după rețeaua con
strucții de mașini ;

— muncitorii și maiștrii re
tribuiți după rețeaua foraj ;

— muncitorii docheri ;
— muncitorii necalificați re

tribuiți la nivelul stabilit 
pentru lucrări grele și foarte 
grele, din ramurile industrie, 
foraj, construcții-montaj și 
transporturi ;

b) cu 190 ici lunar pentru 
muncitorii și maiștrii care lu
crează în celelalte sectoare de 
activitate.

Pentru celelalte categorii de 
personal, inclusiv personalul 
operativ retribuit pe gradații,

(Continuare in pag. a lll-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe Alexander Haig, 

secretarul de stat al Statelor Unite ale Americii

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit simbătă, 13 
februarie, pe secretarul dc stat 
al Statelor Unite ale Americii, 
Alexander Haig, care, la invita
ția guvernului român, a făcut o 
vizită in țara noastră.

La primire a participat Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne.

Au luat parte David B. Funder
burk, ambasadorul S.U.A. la 
București, și John Scanlan, asis
tent interimar al secretarului dc 
stat al S.U.A. pentru problemele 
europene.

Secretarul de stat al S.U.A. a 
arătat că președintele Statelor 
Unite ale Americii, Ronald Rea
gan. i-a încredințat plăcuta mi
siune de a înmîna președintelui 
Nicolae Ceaușescu un mesaj și 
de a-i transmite salutul său .și 
cele mai cordiale urări. Tot
odată Alexander Haig a subli
niat deosebita satisfacție pe care 
i-o priloiuiesc întrevederea a- 
cordata de șeful statului român, 
vizita efectuată în România.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită președintelui Statelor 
Unite ale Americii salutul său șl 
cele mai bune urări.

în cursul întrevederii s-a pro
cedat la un amplu schimb de 
păreri în legătură cu dezvoltarea 
relațiilor româno-americane, pre
cum și referitor la problemele 
principale ale actualității politi
cii internaționale.

în timpul convorbirii a fost 
relevată evoluția pozitivă a ra
porturilor bilaterale, in toate 
domeniile de activitate, în spiri
tul principiilor înscrise în do
cumentele și înțelegerile româ- 
no-americanc convenite la cel 
mai înalt nivel. De ambele părți, 
s-a apreciat că sint create pre
mise favorabile pentru intensifi
carea acestor relații, pentru ex
tinderea conlucrării româno- 
americane, îndeosebi pe plan 
economic, tehnico-științific și 
cultural, și a fost afirmată hotă- 
rîrea de a valorifica largile po
sibilități existente, pornindu-se 
de la convingerea că promo
varea continuă a colaborării din-

Bilanțul anului 1981 — semnificații
pentru activitatea economică a acestui an

EFORTUL PROPRIU, SINGURA CALE DE 
SOLUȚIONARE A PROBLEMELOR, DE 

ASIGURARE A UNEI DEZVOLTĂRI 
SĂNĂTOASE A ECONOMIEI NAȚIONALE

Sesizind și anticipînd din 
timp fenomenele complexe 
manifestate in economia mon
dială. tendințele de agravare 
a acestora, precum și gradul 
real in care ele afectează eco
nomia românească. conduce
rea partidului și statului nas 
tru a luat o serie de măsuri 
vizind, in ansamblul lor, re

Valoarea importurilor 
pe devize libere 
s-a redus cu 
12,6 la suta 

iar în condiții comparabile 

de prețuri

reducerea este de aproape

tre România și S.U.A. este în 
interesul celor două țări’ și po
poare, slujește cauzei păcii, 
securității, înțelegerii și coope
rării în întreaga lume.

în cadrul schimbului de păreri 
cu privire la situația internațio
nală, a fost exprimată pre
ocuparea în legătură cu Încor
darea existentă în viața interna
țională, ca urmare a acumulării 
unor probleme nesoluționate 
încă, menținerii șt agravării u- 
nor stări conflictuale în diferite 
zone ale globului, adîncirii cri
zei economice și amplificării 
cursei Înarmărilor. S-a accen
tuat răspunderea ce revine tu
turor țărilor de a acționa, fie
care In parte și prin eforturi co
mune. pentru reglementarea, 
prin mijloace politice, prin tra
tative, a diferendelor dintre sta
te, pentru diminuarea încordării, 
pentru eliminarea forței și ame
nințării cu forța din relațiile in
ternaționale. A fost exprimată 
hotărîrea ambelor părți de a pro
mova o politică de pace, co
laborare și respect al inde
pendenței naționale, ca o bază 
trainică pentru destindere, pen
tru dezvoltarea economică șl 
socială a tuturor națiunilor, co
respunzător propriilor lor inte
rese, fără nici un amestec din 
afară.

O atenție deosebită a fost a- 
cordată problemei dezarmării. 
S-a evidențiat necesitatea unor 
măsuri efective de oprire a 
cursei înarmărilor, de reducere 
a armamentelor și forțelor ar
mate. cu respectarea intereselor 
de securitate ale tuturor țărilor.

în acest context, a fost subli
niată importanța negocierilor 
dintre S.U.A. și U.R.S.S. de la 
Geneva, manifestindu-se spe
ranța că ele se vor încheia cu re
zultate concrete, menite să ducă 
la reducerea — la un nivel cit 
mai scăzut — a armamentelor 
nucleare in Europa, ceea ce ar 
deschide calea spre reduceri 
reale și semnificative ale tuturor 
armelor, atît ale celor strategice, 
cit șl convenționale, ca și ale ce
lor cu rază medie de acțiune.

Președintele Nicolae Ceaușescu 

ducerea dependentei econo
miei românești, întărirea ca
pacității sale de a soluționa 
pc calea efortului propriu pro
blemele și dificultățile obiec
tive ee an apărut in procesul 
de dezvoltare economică a 
țării. Orientarea fundamentală 
de a se trece de la o dezvol
tare extensivă la una inten

a reafirmat poziția României cu 
privire la necesitatea participă
rii, într-un mod sau altul, la 
tratativele privind armele nu
cleare din Europa, a tuturor sta
telor europene, vital interesate 
în reușita negocierilor de la 
Geneva.

Examinîndu-sc îndeaproape si
tuația de pe continentul euro
pean, a fost reliefată necesitatea 
de a se acționa pentru înfăp
tuirea, ca un tot unitar, a preve
derilor Actului final, pentru asi
gurarea continuității procesului 
de edificare a securității și 
cooperării in Europa inițiat la 
Conferința de la Helsinki.

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de păreri privind situa
ția din Orientul Mijlociu. în a- 
cest cadru, s-a subliniat necesi
tatea de a se face totul pentru a 
se ajunge la o pace trainică în 
regiune, de a se evita orice act 
care ar putea agrava încordarea 
și ridica noi obstacole pe calea 
înfăptuirii aspirațiilor legitime 
ale tuturor popoarelor din zonă.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și secretarul de stat Alexander 
Haig și-au exprimat satisfacția 
față de convorbirile avute, care 
se înscriu în practica pozitivă 
statornicită între România și 
S.U.A., în ultimii ani, și au re
levat importanța intensificării 
contactelor și consultărilor ro
mâno-americane. la toate nive
lurile. pentru o colaborare cit 
mai bună între cele două țări, 
atit pe tărîm bilateral, cît și in 
sfera vieții internaționale, în In
teresul unei soluționări construc
tive a marilor probleme ce con
fruntă lumea contemporană.

întrevederea a decurs intr-o 
atmosreră cordială.

*
După convorbiri, președintele 

Nicolae Ceaușescu a reținui la 
un dejun de lucru pe secretarul 
de stat Alexander Haig.

în cadrul dejunului, desfășu
rat într-o ambianță cordială, 
șeful statului român și secreta
rul de stat al S.U.A. au continuat 
schimbul de păreri în probleme 
bilaterale și internaționale du 
interes comun.

și învățăminte

sivă s-a accentuat și a devenit 
predominantă in acest cin
cinal, scop in care s-au pre
văzut ritmuri de creștere mai 
ponderate. In folosul concen
trării resurselor materiale, fi
nanciare, de muncă și creație 
ale societății spre laturile ca
litative. de eficiență ale pro
ducției materiale. O asemenea 
strategie favorizată de acumu
lările cantitative realizate dc 
economia noastră socialistă 
de-a lungul a peste 3 decenii 
și cerută de împrejurările eco
nomice internaționale la care 
ne-am referit, se poate înfăp
tui cu succes într-un singur 
mod. evidențiat cu pregnantă 
de hotăririle Congresului al 
XII-lea al P.C.R. si cu nu
meroase alte prilejuri dc se
cretarul general nl partidu
lui : prin punerea deplină In 
valoare a resurselor țării, ale 
societății noastre. „Este tim
pul să înțelegem cu toții — 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in cuvîntarea ros
tită la Ședința comuni a Co
mitetului Central a' P.C.R. și 
a Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice și Sociale 
— că am realizat o puternică 
industrie metalurgică, chi
mică, constructoare de ma
șini, dotată cu utilaje. Insta
lații și mașini dc înaltă tehni
citate. că in decursul anilor a 
crescut nivelul dc cali'lcare 
a muncitorilor, tehuicienilor si 
inginerilor, s-a ridicat nivelul 
cercetării noastre științifice, ai 
învăfămîntului. Disounem. 
deci, de tot ce este necesar 
pentru a putea soluționa, in
tr-o măsură r.iai maro decit 
in trecut, problemele tehnice

Vir.GIL SIMION

(Continuare in pag. a IV-a)
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Decret privind majorarea și îmbunătățirea corelării, pe principii
ecoi.cmice, a prețurilor cu amănuntul la produsele agro alimentare
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AliBfMSC d«px Ctfffl trrmeaza ;M xn -■ I7H.1M1VJ 1J«y prețur n<e ctr sinaiimitui 
M principatele produse $î pre-
ttratf illltihefttiWi. precum $f
la toate băuturile care se 
desfac prtrr unitățile <te xtt- 
ffleittxțte țrtiBfteâ C? stabilesc 
de Ministerul ComCCțafni Irt- 
terter, Cu dcofdtrf UăWîifeW- 

hW Sfert ptaW# ErtțW. 
f’Crtfrtr «telWtflft*  produși*  alî- 
iherWart Șf preparate dlHWh1- 
rt, pttțwrite se determina de 
fntrepririrlCrite comerciale tfe 
afimeniuție ptanifCsf, pe nara 
rWrtvt1 pVCțdrft c# mwnmr.Tf 
Șt a CdfCl'tW dh atfa os 6HW- 
craî srannTve dC iWfiHMtWiW 
EmnrtțxWW AWrim-, Cit1 wor- 
tftrr ( omWrtntm Sfaf pfrt1- 
tfa f'HWf. W Ifrnlta vitfhrif 
aGsoInVe ai aCfthtieinr adaosuri. 
ftfeflWMaftrf ^Cțurtlbr Sp grf 
IrfcC Cn rCspUCtarCa striCfil ti 
rcțctew ctmcafc șt aprtfiatb 
potrivit pfcCedlefUm1 FCgalC ;

1W flWufife Cit' a'riitfrttrtflw 
te iwwiwoie A*  ccrcwn*  șt 
patiserie cn spectirc incai, 
feaTtza'fC dfe întreprinderile 
comercnrie de alimentație pw- 
MrcS ate CJWV prtțhrt îrt 
ClW«rt «W?f agitate rt jHmC 
hMttff SO StJaMWse de COmfl^C- 
tefC CXCCfWPCC ah1 coWfflttfor 
jWMtaC jMfefeift*  Șt a! iViutit- 
CîpfriTăî WCWOSfi ;

C) prețurile ert amummfnt 
ce m apTitră pentru meniurile 
șt prodwtele alimentare ce se 
ueHIav #rm‘ riWteț’flC * a«- 
rrtrnTațrC pnmica dtO stațftr- 

tWlWCocArtiaTerîce, Cart 
rfxfgtrrtf rtrrirta1 «MSfilItW ro'- 
itt'ânf p*  felW A1 brrew oe 
otfinnâ și tratament, sc sta
bilesc dc Ministerul Tur eonu
lui*.  cu aCOrdtH rnirtttetwhri 
de Stat pentru Preturi.

Art. 8. — FfețWîle meihW- 
rilor la crfiWi^lO-^eiWiuWe dM 
sfațrtfnffO bafnCOclImaterli e 

sini prevârmO ftf aiiWta iW. ri. 
JetfWtf CtfltotiWr căWfWr p¥^- 
ftiHir pfttâtaelto1 addiCrivn'tM 
ș< iHrnWilbF Se niajdreazâ 
potrivit prevederilor ptMwMW- 
lul Decret, cu rcsoectaW cdtr» 
«țmor stuWite de ilrfc.

A i. 9. — ^refttwfe lfcieWfor 
de odllină' șl' tratfewift VitftfttW 
pmâ Ia data apRcârtl pre- 
zCrtt’nhW dCCrCt. periWtf ItrtfiW 
iOrtruafft sț mrfrtîe 1W. «► 
nWn rifciWMfflțcirte.

^APlTOWlț fff
DisjtkWîfii GOWIwVtf 

și finite

Art M. — S¥in,Sterul &gfb- 
CUmrrii șl fittftartfiPF Aiimen- 
fere, ftiRunCsr *̂ iit  innUlfi a^ C a - 
OberaWCelOV A>TiW1^ dK Fr»- 
dtfctft*,  CMtiifrtrii*  șt îJiWttffltf 
(‘WCtrtttM ale conslltfliSr poptf- 
rare CdF iun mâs'dîfir pemrtr 
Miosrretf erteWHWi rt 8»TdF feli- 
Oow-matermW tAtf apWcufW- 
rs, imbunwt#ftrea orȘotfhaflv 
producției Șt ti iVMWCiT. reali
zarea pimluii'irr apricofe vd- 
aCfale Șt SWinioîr pj^irirn-ave, 
pi n iTir aSipurrfCa a^¥<i'MV?io- 
irawt ÎW rtUO'C cOOWîȚn ăt iRW- 
lațiet ctr produse awrotfli- 
Mtmure, M cdttnWiWtâtft cu 
programul privind autocoiT- 
dtNCrCif șt airtdapro'tWftftftirei» 
terîtdfialâ.

Art. 11. — Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimen
tare și MirflsWriil Comerțului 
Interior vor lua măsuri ca 
fabricaTetr, livTarCa ș! recep- 
(ionarea produselor către fon
dul pieței si se facă cu res
pectarea riguroasă a calității 
și- tt structurii sortimentale 
planificate, iu concordanța ctr 
Cerințele unei alimentații ra
ționale și veniturile diferite
lor CăV^dfif did OUftfiCifl ăT 
muncii.

MinWertfr Agriculftirii' și 
imrtistHci AiwnetfWe. Mirfls- 
tenll Comerțului Interior, In- 
spectofafiăl 6dtil ăl- dt Sfiit 
pentru CdHWiiluI1 CalITății Ffo- 
duselor. Comitetul de Stat pen
tru1 PrdțdW precdM SI cdtrtWe- 
tele’ e^Ccdffve ăîe cOnsiHiloV 
populare județene și al muni- 
cipftiltd București vdr excCcitaf 
Un control sistematic pentru 
respectarea strictă de către 
unitățile producătoare șf de 
desfacere a prețurilor stabilite 
corespunzător sortimentelor și 
cairațlT IW. IdYrtd1 rfKsdri (ftftT- 
tru prevenirea oricăror abateri 
și aplicare^ cu*  tePifaffnte rt dis
pozițiilor legate.

Art. 12. — ItHBKWrtlt Co
merțului Interior. Ministerul 
Agriculturii și Industriei Ali
mentare și Uniunea Centrală a 
Cooperativelor de Producție, 
Achiziții și Desfacere a Mărfu
rilor vor prezenta, in termen 
de 60 zild de lă data prezeif-' 
tulnf dec/țf, propuneri <te md- 

sm*i  care să conducă la o thal 
buna organizare a femelei co- 
rttercftiir, rcdtteerea veHgîittf 
Hteertnrdtttee sf scurtUVea dls- 
twrtțclm‘ de aprovizionare, pre
cum și la utilizarea mai com
pletă a mijloacelor dc trans
port, care sâ asigure reducerea 
clieltuielilor dc circulație și 
creșterea- rentabilității in uni
tățile comerciale.

Unitățile socialiste producă
toare. foți producătorii agi*icoii  
vor lua măsuri să asigure buna 
păstrare șt depozitare a pro- 
dllseloi- agrosllmenrarc pe 0 
perioadă msi îndelungată, ast
fel incit1 să asigure aprovizio
narea rifmTcă a populației <!u 
aceste produse.

Act. 13. — Consiliile oame
nilor muncii, organele dc con
trol muncitoresc, sindicatele, 
Orgarilzațjtle de tideret și (!e- 
l'elalte organizații de masă și 
obștești au datoria să acțio
neze pentru valorifit!aee<t Ia 
maximum a resurselor exis
tente în fiecare unitate, reali
zarea saYcinilor de livrare Ia 
fondul pieței a produselor 
agrotilbneHfnrd. să exercite un 
confrof permanent pentru îri- 
rarireaf disciprmer, atfircarea 
strictă a prețurilor prevăzute 
în prezentul decret, respecta
rea calității produselor, com
baterea oricăror forme de ri
sipă și a speculei cu produstf 
agroalimentare.

Art. 14. — Ministerul Co- 
merțulîli Interior și celelalte' 
organe eerttrafe și locate, cu 

sarcini db desfacere a mărfu
rilor către populație. Vor lua 
măsuri dt înscriere, etichetare 
și afișare a noilor prețuri, pre
cum1 și de vinaare a mărfurilor 
cu respectarea strictă a preve
derilor prezentului decret.

Art. 1'5. — Comitetele exe
cutive ale consiliilor populare 
județene și al municipiului 
București sînt obligate să sta
bilească prețuri maximale de 
iHCrttirTal, de regulă, la rilve- 
lui prețurilor cu amănuntul 
prevăzute in prezentul decret.

îd Cazuri excepționale, pen
tru legume, cartofi, fructe și 
pferărî vil, comitetele executi
ve ale consiliilor populare ju
dețene și al municipiului Bucu
rești pot stabil? prețuri maxp 
male de mercurial mai mari 
cu cel mult 5*  la sută decit 
prețurile eu arnftbufttul pre
văzute pentru aceste produse 
în condițiife prezentuluf de- 
erCtf.

Art. 16. — Comitetul de Stat 
al Planificării și Ministerul 
Finanțelor vor face propuneri 
privind introducerea modifi
cărilor corespunzătoare în In
dicatorii de plan economici și 
fMănciaYl. cît șf îrt volumul $î 
structura bugetului- de stat pe 
anul pute1, ca urmăfe a apițcS- 
fB prevederilor prezelHuluf <W- 
efet.

In «Vest scop*,  mfnisterete. 
celelalte organe centrale, pre
cum și comitetele executive 
ale consiliilor populare jude
țene și al înunieipWWui Bucu

rești, care au ht subordine uni
tăți ce desfac produse care tac 
obiectul prezentului1 decret 
vor prezenta, pină I» I martie 
1082. Comitetului die Stat al 
Planificării și Ministerului Fi
nanțelor propuneri de modifi
care a indicatorilor economici 
și financiari.

Art. 17-. — Ministerele, cele
lalte organe ctntrale și locale 
vor asigura, in condițiile pre
văzute dc lege, reevaluarea 
stocurilor de produse existente 
ta unitățile ill subordine la- 
data inWfrii în vigoare a pre
zentului decret, ale căror pre
țuri1 se rAotrtfivă, și vor regu
lariza diferențele potrivit nor
melor elaborate de Ministerul 
Finanțelor.

Art. 18 — Ministerul'Comer
țului Interior, Ministerul A- 
griCulturii și IndUsteiel Ali
mentare, Ministerul Turismu
lui, Uniunea1 Centrală a Coope
rativelor de Producție, Achlei- 
ții și desfacere a Mărfurilor, 
comitetele și birourile execu
tive ale consiliilor populare 
răspund de luarea măsurilor 
necesare pentru cunoașterea și1 
aplicarea întocmai a prevede
rilor prezeniuTUT «Tecrer, m care 
scop :

ar organizează studierea te- 
meinieli și dezbaterea preve
derilor decretului de către1 în- 
tremH personal din rețeaua 
comercială sau care are atri
buții de stabilire, aplicare și 
control*  în domeniul prețuri- 
for ;

b) asigură afișarea noilor 
prețuri, controlul sistematic al 
respectării acestora și popu
larizarea obligațiilor referitoa
re la creșterea*  continuă a efi
cienței activității unităților so
cialiste ;

o) organizează instruirea te
meinică a personalului munci
tor in legătură cu atribuțiile, 
obligațiile și răspunderile ce îi 
revin, in scopul întăririi disci
plinei de prețuri, asigurării le
galității acestora, combaterii 
oricăror tendințe speculative.

După studierea și însușirea 
prevederilor decretului, perso
nalul1 prevăzut la alineatul 
precedent este obligat să sem
neze de luare la cunoștință a 
reglementărilor cuprinse în 
decret, făspunzind nemijlocit 
de îndeplinirea întocmai a 
obligațiilor ce îi revin.

Art. 19. — Prezentul decret 
intră în vigoare la 15 februa
rie 1982. Pe aceeași dată ișî .., 
încetează valabilitatea prețu
rile, limitele maxime de pre
țuri și rabaturile comerciale ce 
se modifică, acordarea dc sub
venții de la Bugetul dc stat 
pentru produsele agroalimen
tare, precum și orice alte dis
poziții contrare. 1

Art. 20. — Anexele nr. 1—Mi 
fac parte integrantă din pre
zentul decret.

ANEXA NR. 1 Prețurile cu amănuntul la principalele produse
din import

DW»VM|#£A ORVPELpn 
tfS PRODUSE Șf A PfcoWUSELOR U.M.

Prețuri cu- 
amănunt ut

— fef/U. M. —

I. ££.QDySE AGROAUMEN TARE 
DIN PftOWifCȚIA ’NTElSNA 

lMMS“ MmH-

— PÎin£ neagră sîmfilfi de 1 kg.
— 6îin£ Șefriralbâ cu atîaos de car

tofi de 600 g.
— pritte aRjă cu adaos cte caftofi de 

500 g.
— jrtiriă albă strpWolâră, Coaptă în 

formă, de' 4(b) g.
— franzelă DlNfBOvfj'Ă .de 800 g.
— franzeluță BUtUREȘTI de 400 g.
— chifle din făină albă de 50 g.
— cofnuri simple din făină aibă dă 

100 g.
— cOZohse df casS dă flOO g.
— gristne prearnbalate de 175 g.
— făină d6 grîu ă'fbă, prOambalată 

în pungă d6 f Rg.

buc.

buc.

buc.

buc. 
blic. 
buc. 
buc.

buc. 
buc. 
buc.

kfr

f,5tf

2,50

3.75

2.25
3.00
3.25
0,50

6.75
15,50
3,00

5,00

2. MALA»
— wfălai superior, extracție 75®»;

preambalrtt Hr pungă de I kg. 
— Mălai extra, extracție 15" o, pre-

Kg-

Rg.

3,50

4,25ambalat în jftmgă de I kg.

3. PASTE PAtNtlASE
Paste făinoase simple (macaroa
ne, fidea, tăiței etc.) preamba-
late, 500 g. buc. 4,50

— Paste făinoase estfa (făacaroane,
fidea, tăiței etc.) prearnbalate, de
50# f. buc. 0,56

t BISCUIȚI
— Biscuiți obișnuifî, vrac kg- 11,00
— Biscuiți obișnuiti, preambalați în

pachet de io# g. pachet 1,25
— Biscuiți sprifați, preambalați în

cutii de 500 g. cutia 6,50
Biscuiți zaharoși M1RELA, vrac kg. 16,50
biscuiți EUGENIA, preambalați,
în irdtfiet de 50 g. (sachet 0,75

— Orez dbttrtteat tîfa S. î, fîream- 
balat in pungă de 1 kg. kg. 15,00

I.Ă^Tfc și PRCrtlUSE trtN la£te
— Lapte de vacă pasteurizat cu 

l,7“o grăsime I. 3,50
-2- Lapte bătut cu 2% grăsime 1. 3,75

Lapte praf în Cutii de carton de 
500 g. Cutia 19,50
Iaurt extra, în borcane de 200 g., 
exeluSiv borcanul borcan 1,25

— Brîhză proaspătă, grasă de vacă, 
în ambalaje de 250 g. pachet 5,50
Smîntînă de consum în ambalaje 
de 200 g. pahar 6,50

-X Brînză Cu smîntînă BANEASA, 
îri ambalaje db 200 g. pahar 4,00

—’ înghețată POLAR, în ambalaje 
d6 130 g. pahar 4,25
Uni dă masă cu 65d’o grăsime, în 
pachete de 200 g. pachet 11,00
Brînză telemea din lapte de vacă, 
calitatea I kg. 28.00

1 Brtnză teientea din lățite de oaie, 
căUtatea J kg. 34,00
Brinză țetemea din lapte tte oaie, 
MEDGIDIA kg. 42,0#

“■ Brînză topită OLANDA, în cutie 
de 200 g. cutia 9,06

— CasCaval DALIA din lapte de 
vdfră kg. 42,00

—- Brînză OLÂNDÂ din lapte de 
vacă kg. 45,0#

— Cașcaval DOBROGEA din lapte
de oaie kg. 48,00

1. CARNte bfc BOVlJîÂ, PORC, 
OAIE ȘI PASĂRE

â) CÂft^E DE VITĂ
— calitatfea I (antricot, vrăblbară, 

pulpă și spală), preambalată in 
pachete de 500 g și 1 Kg.

— calftatea a 11-a (cap de piept cu 
mugure, greâbăn, piept, biet cu 
și fără față, flfeică. rasoale cu 
chei), preambalată în pachete de 
500 g. și 1 kg.

kg. 43,06

kg. 35,09

— amestec de Carne de vit# pedfrtf
mincăfuri (gît eu*  junghletură și 
salbă, șiră d# la aHfrfcOt ș? V?ă-

fe.00bfoafa, coadă»
— earn#’ fdtată de vită, tfre.+mbăfa-

s#,o#tă in' pachete de 500 g. șî i

b) CARSE DE MfyZ&f

kg-

(in vîfstă de #f:' ă hr 14 4» W
greutate de pînă la 400 fcg. în vrt»>

— calitatea I (anțrleof, vrăbloaVă,-
spată Șl pulpă), prearmbataf4 în 
pachete dă 50# g. și I kR k» 59,00

a carne dt. ffirtt
(îh vîrstă de pînă la 6 hmlf 

— calitatea I, preambalată î#
Uehete de 50# g. șt 1 kg.

d) CARNE DE fCftC
— calitatea I (ceafă, arrtricdt Cu*

coastă, palpă șt sjSsrfă1), preamba- 
lată în pachete de 50# f. și 1 Kg. tf- sw

— calitatea a Il-a (fteteă), pream- 
balată in pachete de 500 g. ști kg.

— amestec de carne de porc pentru
fee- 24,66

fe». 18,0#mineăruri (piept și rasoale)
— earne de porc tocată,- îrt pachete 

de I kg.
— Carne de pdrt 6u slănină, calita

##-■ 37,00

tea I (pulpă, antricot, cotlet,- Spa- 
tă, ceafă)

— carne de porc cu slănină, calita
tea a Il-â (fleică, piept și râ- 
soale) kg. 19,6(5

e) CARNE DE PURCEtz

(sub 90 kă. viu)
— Calitatea I (fără slăhîdă), fr'ăam-

balătă, îfi pachete de 500 g. și
1 kg. Mr 45,00

f) CARNE DE OAIE
— carne de oale
— barfie de tîrierCt dVitt (îri Virstă

kg. 30,00

de pină la 1 an)
— carne de fniel (îri greutate de

kg. 35,00

pflnă la 15 kg. fin) kg. 40,00

g) 6a«A£ fitF Fă$ĂMe

— tarite dC puî, pfferfffibalatâ i
calitatea I kg. 30,00
Calitatea a Il-a kg. 26,00

— earne de găină, eărea*9#  seftfivis-
cerate, preambalată
calitatea I kg. 25,00

calitatea ă Il-a kg. 22,00
— Carne de curci — ctireăfti, îfi car

casă, preambalată
calitatea I kg. 38,00
calitatea a Il-a kf. 84,90

h) ORgAiUE BE tlfA, POftC ȘI
PASĂRE

— ficat de vită kg. 65,66
— limbă d# vită kg. 33,00
— inimă de vită kg. 85,00
— ficat de porc kg. 37,00
— limbă de fibre kg. 83,00
— inimă de porc kg. 35,66
— fitat afe pui-găini (pregmbalit îri

pachete de 250 g. și 509 g.) kg. 38,09
— pipote $i inimi de pui-făinî (pre-

ambalate în pachete de 256 g. și
506 gj kg. 80,00

ă preparate Bin carne
— Parizer din carne de vită itf. 39,00
— Crenvurști din carne de vită kg. 44,00
— Salam București fcg. 44,00
“- Salam Italian kg. 45,00
— Salam Poiana kg. 49,00
— Salam de vâră kg. 64,00
— âirnați bbfirtțffil kg. 43,00
— Cîrnafl de porc pfeaspețî kg. 43,66
— Costiță afumată U 29,06
— 6ăafă afumată kg. 67,09
— Șuncă presată kg; 76,00
— Mușchi fii# kg. 73,00
— faușchi țigănesc kg. 80)09
— Singeretfe Serrienic kg. 18,00
— Tobă albă, calitatea f k|. 28,90

6. 6KĂSFM1 0E PDftf fNE
-• slănină crudă kg. 30.00
— Untură,- nepreambatetă kg. 20,00
— Untură*,  calitate supericară. în

pachet de 250 g. pachet 5,50

10. CONSERVE DIN CARNE (in
clusiv cu legume)

■“ Carne’ de vită în suc propriu,
în cutii de 300 g. Cutia 17,00

— Carne de porc în suc propriu.
în*  Cutii de 309 g. cutia 14,50

— Carne de porc cu fasole boabe,
în borcane de 426 mi, exelusiv
bor canal bor ca» 14,25

« Costiță cn fasole boabe, în
borcane de 420 ml, exclusiv
borcanul borcan 9,50

— Pate de ficat, în cutii de 100 g. cutia 4,25

II. preparate și semipre-
PARATE 6ULINARE

— Amestec de carne de porc și
legume pentru- borș, pream-
balat kg. 13,06

— Amestec de earne de porc și
lbgume pbnfru tocană, pream-
balat kg. 15,00
Ambstee de legume cu carne
de vită, pentru supă, pream-
balat kg. 17,00

12. PĂSĂRI VII
•— Pui de găină, calitatea t kg. viu 31.66
— feăinî și cocoși, calitatea t kg. viu 19,00
— Curci — curcani, ealitatea I kg. viu 27,00

f3. OUĂ

a) Ouă mari, peste 50 §*bne.
— în perioada 1 noiembrie — 30

martie buc. 1,80
în perioadă 31 martie — 31 oc
tombrie buc. 1,50

b) Ouă mici. între 40—50 g/buc.
— în perioada f notetnorid — 3#

martie buc. 1,70
— în perioada 31 martie — 31 oc

tombrie buc. 1,40

14. PEȘTE

— Crap de 250 g — 1 kg/bucata kg. 17,00
— Caras kg. 14.00
— Plătică kg. 16,00
— Pește marin mărunt (Aterină,

Bingirică. Sardeluță etc.) kg. 10,00
— Stavrid marin și eeeanic de

minim 14 cm kg. 13,50
— Macrou kg. 18,00
— Hering kg. 18.00
— Sardihă kg. 13,50

15. CONSERVE DIN PEȘTE

— Crap pînă lă 1 kg/bucata, în sos
tomat, în cutii de 286/203 g cutia 9,00

— „Pescarul11, crap în-ulei picant,
în cutii de 280/205 g cutia 10,50

— Stavrid în sos tomat, îri cutii
de 280/205 g cutia 7,75

— Stavrid în ulei, în eutii de
280/205 g cutia 9,00

— Sardină în Sos tomat, în cutii
(te 280/203 g cutia 8,50

16. SEMICONSERVE DIN PEȘTE
— trap de 1—2 kg/butata, sărat kg. 22,06
— Scrurhbie de Dunăre, sărată;

calitatea I kg. 28.00
— Pește marin mărunt, sărat kg. 12,00
— Stavrid oceanic Sărat kg. 19,00
— HarfiSie îrt sos de vin și ulei.

în borcane de 140 g, exclusiv
borcanul borcan 6,00

— Stavrid în sos tomat. pasteuri
zai, în borcane de 200 g, ex*
elusiv borcanul borcan 9,25

17 ZAHĂR
— Zahăr Cristal (tos) kg. 14.00
— Zahăr bucăți (cublej kg. 15,00

18. PRODUSE zaharoase
— Drăjeuri cu interior fondant;

Îri tutîi dă 1, 2 $1 3 kg. kg. 16,00
— brajeuri ciocolată vanilie, cu

interior crocant, în pungi de
100 g punga S,50

Borribortrie umplute pralină, îrt
cutii kg. 19*.  00

— Rahat simplu, vrac kg. 15,00
— Rahat simplu-, în eUTii <te 500 g
— Halva dîri floarea-scardlui, pa

c'utfa 9,50

chete de f kg
—• Ciocolată cu lapte și cremă de

kg. 14.00

cafea, talMete de 100 g
— Ciocolată masivă, tablete de

buc. 9.50

100 g
— Bomboane fine de ciocolată, cn 

cremă portocale Orange, în

buc. 12,36

cutii de 250 g

19. ULEIURI COME8TIIHLE
— Ule! de floarea-soarelui, supe

rior, pentru salata și gătit, în

Ctlfia 16,5#

sticle de 1 litru, exclusiv' sticla 
■— Ulei de floarea-soarelui, supe

rior, pentru salată șl gătit, în 
sticle de t/2 litru, exelusiv

sticla 18,00

stiela
— Ulei din flom-ea-soarelui, în 

amestec eu 20° n ulei de soia 
tip A, în sticle de 1 litru, ex

sticla 9,50

clusiv sticla
— Ulei din*  floarea-soarelui, îrt*  

amestec eu 26% ulei de soîa 
tip A, în sticle de 1/3 litru.

sticla 17,50

exclusiv sticla

20. MARGARINA
— Margarina vegetală MAR®A cu

sticla 9,25

minim 82,5% grăsime, tip M, bkx 
— Margarina vegetală MaR®A cu

minfm 82,5% grăsime, tip M. pa
chete de 250 g, în hîrtie perga

kg 25,00

ment

21. CONSERVE DE LEGUME
— Fasole păstăi obișnuită, in borca

ne de 800—820 ml, exclusiv borca

pachet 6,25

nul
-» Mazăre verde tei jloeie,. îrt borca

ne de 800—820 ml, exclusiv borca

borcan 6,50

nul
— ©Hivecî de gătit în bulion, îrt 

borcane de 800—820 ml, exclusiv

borcan 7,25

borcanul
— Tomate (roșii) întregi în bulion, 

în borcane 800—829 ml( exclSisiV

borcan 8,50

borcanul
— Vinete în bulion, în borcane de

borcan 7,50

800—820 ml, exclusiv borcanul
— Tocariă de legume, în borcane de

borcan 7,50

420 ml, exclusiv borcanul
— Ghiveci în ulei, în borcane de

borcan 5,50

420 ml, exclusiv borcanul
— Zacusca de legume cu vinete, în 

borcane de 420 ml, exclusiv bor-

borcan 6,25

eanul borcan 8.M
Castraveți îrt oțet, calitatea 
(6—9 cm lungime), în borcane de

I

800—820 ml, exclusiv borcanul
— Pastă de tomate dublă concen

trată, în borcane de 420 ml, ex

borcan 8,50

clusiv borcanul

32. CONSERVE De fructe

— Compot de piersici descojite, în 
borcane de 420 ml, exclusiv bor

borcan 12,50

canul
— Compot de caise, în borcane de

bOfcart e.so

426 ml, exclusiv borcaftril
— Compot de prune, în borcane de

borcan 7,60

420 ml, exclusiv borcanul
— Gem de prune, în borcane fie

bmcan 7,00

420 ml, exclusiv borcanul
— Gem de căpșuni, în borcane de 

340—345 rhl, exclusiv bOrcartUl
— Gem de piersici descojite. în bor

borcan 10.30

borcan 12.00

cane de 420 ml, exclusiv borcanul
— Dulceață de cireșe, în borcane de

borcan 11,50

320—330 ml, exclusiv borcanul 
— Marmeladă superioară de mere,

borcan 16,00

in lădițe

23. SUCtJRl Șf SIROPURI

— Suc de roșii, îri sticle de 500 fiii,

kg 13,78

exclusiv sticla
— Suc de mere, în sticle de 250 mi, 

exclusiv sticla
— Sirop de căpșuni, în sticle de 730 

nil, exclusiv stteiă
— Sirop de vișitle, îh stidlfe de 730

sticlă 3,50

stiela 2,7»

sticla 19.2»

tnl, exclusiv sticla

(Centinttare în pag:

Sticla 

a lll-a)

16.60

3. ore£ SfccbSficAf
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Decret privind majorarea și îmbunătățirea corelării, pe principii
economice, a prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare

(Urmare din pag. a ll-o)

Denumirea grupelor de produse 
și a produselor U.M.

Pretori 
ca unânuatni 
— lel/UJH. —

24. FRUCTE CONGELATE 
ȘI DESHIDRATATE

- Prune congelate kg 8,00
Prune afumate, calitatea I kg 17,00

25. MIERE ȘI PRODUSE 
APICOLE

Miere de albine, calitate supe
rioară, în borcane conținut net 
500 g, exclusiv borcanul 
Apistim

borcan 21,00
kg 13,75

26. SUPE ȘI CIORBE 
CONCENTRATE

Supă de pasăre cu fidea, în plic 
de 75 g plic 7,78
Borș cu came, in plic de 75 g plic 7,50

27. FULGI DE CARTOFI
ȘI FASOLE

Fulgi de cartofi, calitate extra, 
ambalați in pungi, conținut net 
230 g. punga 7,23
Fulgi de fasole, calitate extra, în 
cutii sau pungi, cu conținut net 
200 g punga 5,50

28. CONDIMENTE
Boia de ardei, iute, calitatea I, In . T’ %
pungi, conținut net 100 g punga 6,00
Muștar în borcan de 200 ml, ex
clusiv borcanul borcan 4,00

29. VINURI
Vin de masă, minim 8°, în sticle sticla 13,50
de 1 1., exclusiv sticla
Vin pelin roșu, minim 9°, In sti- sticla 16,50

ele de 1 1., exclusiv sticla
— Vin de regiune, minim 10°, pyjă 

la 1 an vechime, în sticle de 1 1., 
exclusiv sticla sticla 17,50

— Vin de regiune superior, fnin'.in 
10,5°, pînă la 1 an vechime, In 
sticle de 1 I., exclusiv sticla Sticla 19,00

— Vin sortiment din soiuri supe
rioare, minim 11,5°, pînă la 1 an 
vechime, din podgoriile Mur-
fatJar, Cotnari și Pietroasele, în 
sticle de 1 1, exclusiv sticla sticla 25,00

— Vin spumos alb, în sticle de 7S0 
ml, exclusiv sticla sticla 19,00

— Vermut alb și roșu superior, în 
sticle de 1 1, exclusiv sticla sticla 25,00

30. ȚUICA ȘI RACHIURI NATU
RALE

— Țuică selecționată de 24°, în Sti
cle de 1 1, exclusiv sticla sticla 37,00

— Rachiu de drojdie de 30°, în sticle
de 1 1, exclusiv sticla sticla 34,00

— Rachiu de tescovină de 30°, în sti
cle de 1 1, exclusiv sticla sticla 34,00

Bl. BĂUTURI ALCOOLICE
— Rachiu alb de 26°, în sticle de 1 1, 

exclusiv sticla sticla 31,50
— Rom superior de 32°, în sticle de 

1 1, exclusiv sticla sticla 34,00
— Vodcă „Cristal 80” de 42°, în sti

cle de 500 ml, exclusiv sticla sticla 40,00
—- Lichior de portocale de 27*,  în 

sticle de 500 ml, exclusiv sticla sticla 28,00
— Aperitiv „Carpați" de 42°, în sti

cle de 500 ml, exclusiv sticla sticla 32.00

32. ALCOOL SANITAR
— Alcool sanitar de 80*,  în sticle de

300 ml, exclusiv sticla sticla 11,00

33. BERE
— Bere blondă 12 la sută, in sticle 

de 500 ml, exclusiv sticla sticla 4,00

1. Fasole uscată în vrac
a) Soiuri locale și ames
tec de soiuri cu 5% cor
puri străine și 14% umi
ditate kg.
b) Soiurile: Progres, Re
galia, F. 332, Gratiot, 
Greath Northern, cu 5% 
corpuri străine și 14% 
umiditate kg.
c) Soiurile: Premial, O- 
rizont, Magna, Bistrenski 
cu 5% corpuri străine și
14% umiditate kg.

2. Fasole uscată aleasă și 
preambalată — soiuri 
superioare —
a) Soiul Cealî, aleasă și 
preambalată în pungi de 
polietilenă, conținut net 
1 kg., cu 2% corpuri 
străine și 14% umiditate kg.

— Bere blondă specială 12,5 la sută 
în sticle de 500 ml, exclusiv sti
cla

— Bere blondă specială 12 la sută 
(tip Azuga), în sticle de 500 ml, 
exclusiv sticla

34. BĂUTURI RĂCORITOARE ȘI 
APE MINERALE

sticla

sticla

4

5,00

5,50

— Citro, în sticle de 250 ml, .exclu
siv sticla sticla 1,25

— Ci-co, în sticle de 250 ml, exclu
siv sticla sticla 2,25

— Pepsi-Cola, în sticle de 250 ml, 
exclusiv sticla sticla 2,50

— Apă minerală de masă, în sticle 
de 1 1, exclusiv sticla sticla 1,50

35. PRODUSE DIN TUTUN
— Țigarete „Carpati" — 70 mm, fără 

filtru, în pachete de 20 bucăți pachet 3,23
— Țigarete „Mărășești" — 70 mm, 

fără filtru, în pachete de 20 bu
căți pachet 2.25

— Țigarete „Amiral" — 80 mm, cu 
filtru acetat de 15 mm, în pache
te de carton sau hîrtie, de 20 bu
căți pachet 8,00

— Țigarete „Snagov" — 80 mm, cu 
filtru acetat de 15 mm, în pache
te de carton sau hîrtie de 20 bu
căți pachet 10,50

36. AMIDON. GLUCOZA, ZEAMIL, 
DROJDIE DE BERE

— Amidon pudră, în pungi de 250 g, punga 3,50
— Glucoza aroma tiza tă, in tablete 

de circa 100 g kg 13,00
— Zeamil, în pungi de 250 g punga 3.00
— Drojdie de bere comprimată ka. 6.00

37. OȚET
— Oțet alimentar din vin, de 9", In 

sticle de 1 1, exclusiv sticla sticla 6,00

38. SARE
— Sare bulgări kg 0,5»
— Sare fină, preambalată kg 2,00
— Sare extrafină, preambalată kg 3,00

39. CEAIURI ȘI PRODUSE DIN
PLANTE MEDICINALE

— Mușețel, preambalat în pungi de
100 g punga 8,23

— Flori de tei, preambalate în pungi
de 100 g punga 6,7»

— Sunătoare, preambalată în pungi
de 100 g punga 3,75

II. PRODUSE ALIMENTARE
DIN IMPORT

1. Lămîî kg 19,00
2. Portocale kg 18,00
3. Mandarine kg. 18,00
4. Grappe-fruits kg 20 M
5. Banane kg 22,00
6. Smochine, în pachete de 300 g pachet 10,30
7. Curmale, în cutii de 250 g cutia 8,75
8. Stafide sultanine kg 50,00
9. Măsline

— calitatea I kg 40,00
* — calitatea a II-a kg 35,00
• 10. Cafea prăjită și măcinată tip „A-

rabica", vrac kg 220,00
11. Cafea prăjită și măcinată tip

„Robusta", vrac kg 200,00
12. Cafea prăjită și măcinată, tip

.Arabica" preambalată in pungi
de 100 g punga 23,00

13. Cafea solubilă, cu cofeină, în cu
tii de tablă sau borcane de 50 g buc 35,00

14. Cacao pudră, în cutii de 100 g cutia 15,00
15. Ceai negru, în cutii a 20 plicuri cutia 17.00
16. Piper negru, preambalat în plicurikg 160,00
17. Suc de lămîie, în butelie de ma

terial plastic de 250 g bucata 10,00
18. Suc de grappe-fruits, cu adaos

de zahăr, în cutie de tablă de
430 g cutia 16,00

ANEXA NR. 2 Prețurile cu amănuntul la cartofii de toamnă si fasole boabe
9

Denumirea produsului STAS VM.
Preț de vînzare 
cu amănuntul 
— lei/U.M. —

CARTOFI DE TOAMNA 3787—80
a) perioada 1 sept.—30 no

iembrie
— grupa A calitatea I kg. 2,00
calitatea ■ a II-a kg. 130
— grupa ■ B calitatea a 
II-a kg. 130

b) perioada 1 dec.—28 (29) 
februarie
— grupa A calitatea I kg. 2,50
calitatea a II-a kg. 2,23
— grupa B calitatea a 
II-a kg. 2,25

c) perioada după 1 martie 
— grupa A calitatea I kg. 2,73
calitatea a II-a kg. 230
— grupa B calitatea a 
II-a kg. 2,50

Notă :

1. In «ituația în care din cantitățile de cartofi neînsilozați 
M asigură desfacerea și după 1 decembrie, se vor aplica în 
continuare prețurile cu amănuntul din prima perioadă și pen
tru cantitățile respective, urmînd ca în mod efectiv prețurile 
din perioada a doua să se aplice In ziua in care incep să se 
desfacă cartofi din siloz.

2. Pentru cartofii de toamnă ce ae vînd preambalați, prețu
rile cu amănuntul se stabilesc de comitetele executive ale con
siliilor populare județene, și al municipiului București, prin 
adăugarea la prețurile cu amănuntul stabilite pentru desfacerea 
în vrac a costului ambalajului, la prețul cu amănuntul și a 
cheltuielilor de preambalare, în limitele prevăzute în anexa nr. 
4 la prezentul decret.

3. Pentru cartofii care nu corespund condițiilor de calitate
prevăzute în STAS sau cei căzuți la sortare, prețurile cu amă
nuntul se stabilesc de către comitetele executive ale consiliilor 
populare județene și al municipiului București, în funcție de 
calitatea reală, corelată cu prețurile cartofilor care îndeplinesc 
condițiile din STAS. (

Denumirea produsului
Preț de vînzare

STAS U.M. cu amănuntul
— lei/U.M. —

FASOLE BOABE 2963—80

6,50

7,60

8,30

11,00

b) Soiul Albă Mare
(boambă) aleasa și am
balată In pungi de po
lietilenă, conținut net 1 
kg„ cu 2% corpuri străi
ne și 14% umiditate kg. 12,00

X Linte kg. 730
4

— La fasolea boabe soiuri superioare aleasă și preambalată, 
diferența între prețul cu amănuntul mai puțin rabatul comer
cial de 0,40 lei/kg. și prețul de livrare stabilit, constituie costul 
pungii de polietilenă și manopera de preambalare.

Pentru alte sortimente de fasole boabe decît cele prevăzute 
la punctul 2 literele „a“ și „b“, precum și pentru linte boabe 
care se vor preambala în pungi de polietilenă cu conținut net 
de 1 kg., la prețurile cu amănuntul stabilite pentru desfacerea 
în vrac se va adăuga 0,30 lei/kg. reprezentînd costul pungii de 
polietilenă și manopera de preambalare.

Fasolea boabe soiuri superioare se va livra la condiția de 
calitate de 2% corpuri străine și 14% umiditate; în acest scop, 
întreprinderile pentru valorificarea cerealelor și plantelor teh
nice vor efectua operațiunile de alegere și sortare.

Decret cu privire la majorarea retribuțiilor tarifare ale personalului
muncitor, a alocațiilor de stat pentru copii, a pensiilor și alte 

drepturi care se acordă în raport de nivelul retribuțiilor sau pensiilor
(Urmare din pag. I)

retribuțiile tarifare se majo
rează, de la data prevăzută la 
alineatul 1, in mod diferenți
at, in funcție de nivelul re
tribuției. după cum urmează : 

sț eu 175 lei lunar pentru 
persoanele care au retribuții 
tarifare de piuă la 2 500 lei;

bl cu 160 lei lunar pentru 
persoanele care au retribuții 
tarifare intre 8 501—3 000 lei ;

e) cu 140 lei lunar pentru 
persoanele care au retribuții 
tarifare intre 3 001 — 4 000 lei.

Art. 2. — Alocațiile pentru 
copil prevăzute in Decretul nr. 
246/1077 se majorează, cu în
cepere de la data de 15 fe
bruarie 1982, in medie cu 35 
la sotă.

Nivelurile alocațiilor majo
rate, în raport. cu plafoanele 
de venituri și numărul copii
lor, stat cele prevăzute in 
anexa nr. 1.

Art. 3. — Inceptnd eu data 
de 15 februarie 1982, pensio
narii de asigurări sociale de 

stat de toate categoriile, pen
sionarii militari și I.O.V.R. 
vor primi o compensație care 
se include in pensie, diferen
țiată in funcție de mărimea 
pensiei, dnpă cum urmează :

a) 110 lei lunar pentru pen
sionarii care au pensii de pînă 
la 2 000 lei;

b) 100 lei lunar pentru pen
sionarii care au pensii intre 
2 001—3 000 lei inclusiv.

La stabilirea cnantumnlui 
majorării nu se la in conside
rare pensia suplimentară.

Persoanelor care se pensio
nează după data de 15 februa
rie 1982, li se stabilesc pensiile 
potrivit normelor in vigoare 
pină la această dată șl primesc, 
în raport de nivelul pensiei, 
compensația prevăzută la alin. 
1. Această prevedere se aplică 
pină la majorarea retribuțiilor 
din anul 1983.

Art. 4. — tncepînu1 2 cu data 
de 15 februarie 1983, alocații
le pentru tirană la spitale, 
cantine de elevi și studențl și 
alte consumuri colective se 
stabilesc potrivit anexei nr. 2.

Art. 5. — Ineepînd cu data 
de 15 februarie 1982 se majo
rează cu 100 lei :

a) ajutoarele sociale acorda
te potrivit legii;

b) indemnizațiile soțiilor 
militarilor in termen ;

c) plafoanele de venituri 
pentru acordarea, în condițiile 
legii, de medicamente in mod 
gratnit pensionarilor și mem
brilor lor de familie.

Art. 6 — Retribuția în
acord, sporurile, indemnizații
le. premiile, celelalte drepturi 
de retribuire, precum și orice 
alte drepturi și obligații care 
se determină, potrivit legii. In 
funcție de nivelul retribuției 
se stabilesc fără a se lua in 
eonsiderare majorările de re
tribuție prevăzute la art. 1.

De asemenea, compensațiile 
acordate potrivit art. 3., nu se 
iau in considerare ia stabilirea 
drepturilor și obligațiilor care 
se determină in funcție de ni
velul pensiei.

Pentru personalul retribuit 

pe bază de cote procentuale, 
remiză, sau tarife, cotele de 
retribuire, respectiv tarifele, 
se vor recalcula, corespunzător 
influențelor rezultate din mo
dificarea prețurilor, astfel in
cit să nu se realizeze veni
turi superioare in condițiile 
achiziționării sau desfacerii 
acelorași cantități de bunuri.

Art. 7. — Promovările în 
trepte și gradații la toate ca
tegorice de unități se vor pu
tea face, cu respectarea con
dițiilor prevăzute de lege, după 
data de 1 ianuarie 1983.

Art. 8. —Ministerul Muncii, 
Comitetul de Stat al Planifi
cări!. Ministerul Finanțelor, 
eeleialte ministere și organe 
centrate, comitetele și birouri
le executive ale consiliilor 
populare și conducerile uni
tăților socialiste sint obligate 
să ia măsuri pentru aplicarea 
majorării retribuțiilor, pen
siilor. alocațiilor de stat pen
tru copii și stabilirea celor
lalte drepturi cu respectarea 
strictă a prevederilor prezen
tului decret.

Art. 9. — Consiliul de Mi
niștri va stabili pină la 31 
martie 1982, programe de mă
suri care să asigure recupe
rarea integrală, pină in anul 
1985. a influențelor asupra 
costurilor de producție deter
minate de creșterea retribuții
lor nominale ca urmare a 
compensațiilor acordate per
sonalului muncitor. In anul 
1982 se va asigura recuperarea 
a cel puțin 30 la sută din vo
lumul compensațiilor acorda
te, peste prevederile de plan.

Ministerele, centralele și în
treprinderile, consiliile popu
lare vor acționa cu fermitate 
pentru reducerea costurilor de 
producție, a consumurilor de 
materii prime, materiale, com
bustibili și energie, perfecțio
narea tehnologiilor de fabrica
ție. valorificarea superioară a 
materiilor prime și materiale
lor, intensificarea recuperării 
și ntilizării integrale a resur
selor refolosibile și valorifica
rea tuturor resurselor locale, 
creșterea suplimentară a pro

ductivității muncii, utilizarea 
cit mai deplină a capacităților 
de producție, îmbunătățirea 
organizării producției și a 
muncii, ridicarea calificării 
forței de muncă, întărirea or
dinii și disciplinei in producție.

Art. 10. — Comitetul de Stat 
al Planificării și Ministerul Fi
nanțelor vor prezenta propu
neri pentru modificarea indi
catorilor de plan și a bugetu
lui de stat pe anul 1982 cu in
fluențele determinate de apli
carea prezentului decret.

Ministerele și celelalte orga
ne titulare de plan sint obli
gate să înainteze documenta
țiile necesare elaborării pro
punerilor prevăzute la alinea
tul precedent in termen de 15 
zile de Ia data intrării in vi
goare a decretului.

Art. 11. — Anexele nr. 1 și 
2 fac parte integrantă din pre
zentul decret.

NOTA.
Anexa nr. 2 se comunică 

unităților interesate.

ANEXA NR. 1
Alocația de stat pentru copii, cuantumurile, precum și pla
foanele de venituri și numărul copiilor în raport cu care se 
stabilește alocația de stat pentru copii, sînt următoarele :

Plafoanele de venituri lunare — lei —
Pînă 1 851— 2 401— 2 801— 3 351— 

Mediu la 2 400 2 800 3 350 4 450
1 850

Pentru urban 295
primul copil rural 200
Pentru al urban 310
doilea copil rural 230
Pentru al urban 350
treilea copil rural 255
Pentru al urban 350
patrulea copil rural 255
Pentru al urban 350
cincilea copii rural 255
Pentru al urban 380
șaselea copil rural 295
Pentru al urban 405
șaptelea copil rural 310
Pentru al urban 420
optulea copil rural 325
Pentru al urban 430
nouălea copil
și următorii rural 350

245 200 200 200
150 120 120 120
255 230 200 200
175 135 120 120
295 255 230 200
200 175 135 120
295 255 230 200
200 175 135 120
295 255 230 200
200 175 135 120
325 295 255 245
245 200 175 150
350 310 270 255
255 230 190 175
365 325 295 270
270 245 200 190
380 350 310 295

295 255 230 200

într-o atmosferă de deplină a- 
probare a recentei hotăriri a- 
doptate cu privire la reașeza
rea și corelarea pe principii 
economice a preturilor și pro
duselor agricole și majorarea 
prețurilor cu amănuntul la pro
dusele agroalimentare, creșterea 
retribuției personalului mun
citor, a alocațiilor pentru copii 
și a pensiilor, colectivul de oa
meni ai muncii de la Întreprin
derea de ulei „Unirea" din Iași 
a dezbătut- și aprobat in cadrul 
unei adunări muncitorești un 
plan de.realizare.prin forțe pro
prii a contravalorii compensații
lor pe care acest colectiv le va 
primi conform noilor prevederi.

„Urmărind cu deosebit interes 
euvintarea rostită de • secretarul 
general al partidului, tovarășul

Nicolae Ceaușescu — arăta di
rectorul întreprinderii, Gherasim 
Crusos — și colectivul nostru 
și-a propus de a găsi căile’ si 
mijloacele necesare, resursele 
interne pentru ca încă din acest 
an să acoperim prin efort pro
priu valoarea acestor compen
sații și nu doar intr-un pro
cent de 35 Ia sută, așa cum s-a 
stabilit pentru acest an. Sintem 
beneficiarii sumei de 1720 000 
lei pentru întregul nostru perso
nal muncitor: 1280 000 tei pen
tru majorarea retribuției mun
citorilor și maiștrilor, 21 000 lei 
reprezentînd majorarea retribu
ției personalului TESA șt 319 000 
lei reprezentînd creșterea aloca
ției pentru copiii oamenilor 
muncii din întreprinderea noas
tră. Desigur, această măsură

concretizată in creșterea-nivelu
lui de trai, de creștere a bună
stării Întregului popor ne mo
bilizează la acțiuni hotărtte de

I '

țiuni de creștere a gradului de 
folosire a materiilor prime, de 
creștere a productivității mun
cii. In legătură cu măsurile deja

mări veniturile, dovedim răs
pundere și totodată interes pen
tru ca munca noastră să fie un 
răspuns măsurilor luate de con-

terca bunăstării sale. Am început 
acest an cu o depășire de 1 mi
lion la producția-marfă dedi
cată exportului, iar rezultatele

„VOM ACOPERI ÎNCĂ DIN ACEST AN
VALOAREA COMPENSAȚIILOR ACORDATE"

recuperare în sfera producției a 
acestei sume. Și, așa cum am 
stabilit zilele trecute in cadrul 
adunării generale a oamenilor 
muncii, in acest an vom realiza 
prin efort propriu ample ac-

întreprinse in această direcție 
ș-a referit șl Constantin Siri- 
țeanu, secretarul comitetului de 
partid pe Întreprindere. „Pre- 
ocupindu-ne de valorificarea re
surselor secundare, ce ne pot

ducerea de partid și de stat, mă
suri ce dovedesc înaltul uma
nism al acestei politici, faptul 
că în societatea noastră socia
listă tot ce se întreprinde este 
spre binele omului pentru creș-

primei decade a lunii februarie 
sint foarte bune".

— într-adevăr, este datoria 
noastră să muncim și mai bine, 
a spus Zugravu Gheorghe, elec- 
trician la Serviciul electroe

getic, dar și cu mult spirit de 
inițiativă. Pentru a economisi e- 
nergia noi am folosit căldura de 
condens din fabrică pentru în
călzirea corpurilor 
și a clădirilor din 
căldura de purje 
pentru încălzirea 
nexe, economisind 
combustibil solid, totodată, evi- 
tind funcționarea in gol a uti
lajelor și prin încărcarea a 80 
la sută din utilajele din secția 
de fabricație in vederea unei 
producții de sută la sută, am 
realizat o economie de 50 000 
kilowați.

Am înțeles în mijlocul acestui 
colectiv că a-ți gospodări in 
mod exemplar locul de muncă,

Uajele, a te îngriji permanent 
^calitatea și eficienta produc

de fabricație 
fabrică, iar 
a cazanelor 

clădirilor a- 
50 000 kg de

ției sint coordonatele de zi cu zi 
ale întregii activități. Tn numele 
tinerilor uteciști din întreprin
dere, Maria Dumitriu, operatoa
re la secția zaharoase a arătat 
că numai in această secție, pro
ducția a fost depășită în prime
le 10 zile ale lunii februarie cu 
22 de tone. Mobilizatorul în
demn la muncă al colectivului 
de la întreprinderea de ulei 
„Unirea" din Iași se Înscrie ca 
o plenară adeziune la măsurile 
de maximă imDortanță economi
că și socială elaborate de către 
conducerea de partid și de stat 
a țării, făcind dovada că pretu
tindeni în România socialistă de 
astăzi, munca trebuie să expri
me maturitatea gîndirli și fap
telor noastre.

cătălin bordeianu
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NOUA LEGE A MUNCII ȘI BUNĂSTĂRII 
LUCRAI ORILOR OGOARELOR

de la experiment la afirmarea îl viață a noilor principii

Firă doar și poate numărul celor 60 de 
uâeviști care lucrează in C.A.P. și secția de 
mecanizare va spori in următorii ani cu ineă 
citeva zeci de tineri. Unii dintre ei vot răs
punde necesarului de cadre din legaroiculturâ. 
cultura mare, mecanizare, mica industrie, dar 
nu putini vor fi aceia care vor opta oeuiru 
zootehnie. Evident, opțiunea lor este determi
nată atit de necesitățile de moment și de 
perspectivă ale cooperativei agricole, dar tnai 
ales de faptul că îndrăgesc satul. îndeletnici
rile lui ridicate aciuit la rang de profesie. In
ginera Mariana Triculescu, secretara organi-

zatiei U.T.C. din C.A.P., o tinără foarte bine 
pregătită, inimoasă, cu inițiativă, ne declara 
acum citva timp că, ei, tinerii, toți fii) satului 
trebuie să fie mult mai lucizi in alegerna pro
fesiei, Pentru că multe sectoare trebuie aco
perite eu forță de muncă și, in primul rind, 
z oui oh aia.

Peatru a acoperi necesarul de forță de 
muncă din acest domeniu, comuna dispune dc 
resurse multiple. Ancheta noastră și-a propus 
să investigheze doar două din ele : prima — 
tinerii care absolvă liceul din localitate : a 
doua — zecile dc locuitori ai comunei care 
incă nu au un statut clar de cooperator.

Ne-am oprit, așadar, pentru a 
realiza această primă parte a 
anchetei noastre la liceul indus
trial din localitate. De ce in 
primul rind tinerii ? Pentru că 
sini aceia care vor plasa agricul
tura, îndeletnicirile tradiționale 
ale satului in profesii cu un 
statut bine definit. în cuvin- 
tarea la Plenara Consiliului Na
tional al Oamenilor Muncii din 
10 februarie a.c., tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu sublinia : 
„Dorim să creăm condiții ca o 
parte a tineretului din sate să 
rămină să lucreze in agricultură. 
Trebuie să ințelegem că agricul
tura noastră are nevoie de forță 
de muncă calificată și in același 
timp de forță de muncă tinără 
și permanentă pentru a asigura 
realizarea programului de dez
voltare a producției agricole, 
pentru înfăptuirea revoluției 
agrare". Iată. deci. c« tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu. conducerea 
partidului și statului nostru se 
preocupă nemijlocit de crearea 
unor condiții ca tinerii să râ.J 
mină să lucreze in agricultură. 
Prima condiție, la Pogoanele, 
este deja realizată. Aici func
ționează un liceu in care sint 
cuprinși Ia diferite forme de 
invățăraint peste 320 de elevi.

Pentru inceput, discutăm cu 
tovarășul profesor Ion Burdu- 
cea. directorul instituției. Liceul 
are profil industrial și este 
patronat de Centrala construcții 
căi ferate. S-a avut in vedere, 
inițial, necesarul de cadre prin 
extinderea fabricii Metalurgica. 
Iată insă că in prezent se fac

București
Foto: GH. CV CU

CARTEA SOCIAL-POUTICA

Geografie juridică contemporană
Literatura de specialitate s-a 

îmbogățit, recent, eu o monogra
fie unică in felul ei consacrată 
teoriei marilor sisteme dc drept 
intitnlnla sugestiv „Geografie 
juridică contemporană"*)

•) Victor Dan Zlătrscu — 
Geografie juridică contom-
porană. Editura științifică și 
enciclopedică. București, 1981, 
306 pag.

Lucrarea este o certă actuali
tate. într-adevâr. eu ocazia dife
ritelor iatilniri eu cadrele din 
domeniul ranerțukui extrriur și 
ai cooperării internaționale, 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicoiae Ceaușescu. 
a cerul ca acestea să stăpi- 
neaseă temeinic legislația din 
țările cu care avem relații eco
nomice. Dreptul comparat ca
pătă. astfel, m viziunea creatoa
re a secretarului general al 
partidului, noi dimensiuni prin 
amplificarea legăturilor econo
mice dintre state. Sub un alt 
aspect, interesul deosebit pe 
care-1 prezintă cunoașterea le
gislației altor state constă și in 
utilizarea acesteia in activitatea 
de elaborare a proiectelor de 
acte normative. Organele noas
tre do decizie legislativă fac. 
frecvent, apel, in opera de fun
damentare a unor acte normati
ve. la experiența legislativă a 
a'ter De-dtfel. Metodolo
gia generală de tehnică legis
lativă privind pregătirea proiec
telor de acte normative (Decretul 
Consiliului de Stat nr. 16/1976) 
acordă o atenție deosebită do
cumentării comparative in ue- 
rioada elaborării științifice a 

demersuri pentru schimbarea 
profilului in liceu agricol și 
preluarea sa de o unitate a 
M.A.I.A. A și fost deja la Po
goanele un reprezentant al mi
nisterului respectiv și s-a pri

Cooperativa agricolă — locul de 
muncă pentru care optează 
majoritatea tinerilor de la 

liceul (deocamdată)... industrial
mit. totodată, o adresă din 
parlea Centralei construcții căi 
ferate referitoare la trecerea la 
alt profil. ..Cred că schimbarea 
profilului se justifică. Nu numai 
pornind de la necesitățile de 
cadre ale comunei, ei și datorită 
opțiunii foarte multor tineri, ne 
mărturisea tovarășul director. 
Mttlți copii care au absolvit 
treapta I in anii trecuți au dat 
examen pentru treapta II la li
ceele agroindustriale din Buzău, 
și orașul Rimnicu Sărat". „Cile 

proiectelor de acte normative. 
AcO'-t lucru confirmă, o dată in 
plus, utilitatea cercetărilor de 
drept comparat.

Acestea sint numai citeva 
considerente care ne determină 
să subliniem actualitatea și ne
cesitatea unui asemenea demers 
științific. Prin apariția acestui 
\ olum, literatura de specialitate 
din țara noastră se îmbogățește 
cu o lucrare care, constituln- 
du-se intr-un inccput remarca
bil, deschide o fereastră spre o 
problematica pe cit de pasio
nantă. pe atit de necesară pen
tru practica social-politică și 
juridică din țara noastră.

împărțirea lumii in mari sis
teme de drept permite, pe drept 
cuvint. utilizarea termenului de 
.geografie juridică”, dar crite
riul fundamental de înțelegere a 
acestei geografii este esența 
de clasă a statului. Interpre
ted materialist-dialectic feno
menele juridice, autorul, ba- 
zindu-sc pe temeinice cercetări 
comparatiste, analizează cu com
petentă sistemul de drept ro- 
mano-germanic, sistemul com- 
mon-law. sistemele juridice tra
diționale (dreptul hindus și 
dreptul indian, dreptul mu
sulman. dreptul chinez tradițio
nal. dreptul japonez traditional).

Un loc deosebit in lucrare este 
rezervat analizei tipului istoric 
de drept socialist. Original prin 
conținutul și finalitatea sa, 
dreptul socialist dă expresie 
relațiilor de producție socialiste 
bazate pe proprietatea socialistă 
și in care exploatarea omului de 
către om a fost desființată pen

clase aveți in prezent la profil 
agricol ? „Doar două in treapta 
I“. „Cum se prezintă ei in ra
port cu ceilalți ?•*  „Foarte birțe. 
Sint copii buni care invață mi
nunat și care îndrăgesc meserii

le satului". Iată, deci. încă un 
argument, poate cel mai revela
tor pentru schimbarea profilului 
liceului — opțiunile tinerilor.

Pentru a limpezi în totalitate 
acest aspect — lucru dealtfel 
propus de ancheta noastră — 
am chestionat o parte din tțneri. 
De comun gciud cu conducerea 
liceului am ales ca subiecți 
elevii clasei a IX-a C (profil 
agricol) și ne cei din clasa a 
X-a C fprofil mecanic). Iată și 
iQtrebârile adresate : 1. Dacă 

tru totdeauna. Unitatea de struc
tură a marelui sistem de drept 
socialist, imprimată de unitatea 
de idealuri — construirea socia
lismului și comunismului — con
duce la afirmarea unor asemă
nări indiscutabile intre regle
mentările diferitelor state socia
liste. Autorul insă nu se rezumă 
doar la sublinieri generale pri
vind formarea dreptului statelor 
socialiste, prezentarea trăsături
lor caracteristice și a sistemului 
izvoarelor dreptului, ci proce
dează la examinarea detaliată a 
dreptului sovietic, român, bul
gar, cehoslovac, al Republicii 
Democrate Germane, polonez, 
ungar, albanez, iugoslav și 
chinez.

Șe realizează astfel o imagine 
completă asupra tipului de drept 
socialist, investigația științifică 
marcind unitatea si diferenție
rea intre reglementările diferi
telor state socialiste.

Din punct de vedere științi
fic, lucrarea la care ne referim 
aduce informații deosebit de in
teresante asupra metodei com
parative a dreptului, cu un nou 
și, indiscutabil*  necesar ele
ment al gindirii juridice con
temporane.

în sfîrșit. prezentarea marilor 
sisteme de drept comparat 
contribuie la mai buna înțelege
re a unor realități sociale, eco
nomice și politice ale altor sta
te. Prin îndemnul la cunoaște
rea dreptului diferitelor state, la 
cunoașterea reciprocă a popoare’ 
lor lumii, cartea dr. Victor Dan 
Zlătescu se constituie intr-un 
profund mesaj de pace.

dr. A. POPESCU 

ar fi să lucrați in cooperativa 
agricolă, pentru ce sector ați 
opta ? 2. Arătați motivele aces
tei alegeri. Hăspunsurile au fost 
mai mult decit odificatogre. Din 
clasa a IX-a C (profil agricol) 
din 11 subiecți interogati, 6 au 
optat pentru zootehnie. 3 pentru 
horticultura, 7 pentru mecaniza
re și 1 pentru legumicultura. 
Așadar, totalitatea opțiunilor 
vizează cooperativa agricolă. 
Din clasa a X-a C (profil me
canic), din 25 de subiecți inte
rogat). ÎS au optat pentru zoo
tehnie, 7 pentru sectorul horii- 
uol, ț pentru cultura mare și 2 
pentru legumicultura. Iată, deci, 
că și cei care sint înscriși la 
profilul industrial, la întrebarea : 
Dacă ar fi să lucrați in coopera
tiva agricolă, pentru ce sector 
ațț opta ?, gu vizat cu precădere 
zootehnia.

Concluziile anchetei sint evi
dent mai mult decit revela
toare. Tinerii vor să lucreze in 
C.A P„ marea lor majoritate in 
zootehnie. Prin schimbarea pro
filului liceului în agricol, coope
rativa va putea dispune de ca
dre calificate pentru toate sec- 
loaroie de activitate. Totuși, 
potiifu autenticitate, nu ne-am 
propus să epuizăm noi conclu
ziile, ci le-am conturat in urma 
unor dialoguri purtate cu clțiva 
uteciști elevi. Sint adunați

BREVIAR LITERAR-ARTISTIC

„ZILELE CARAGIALE“
ediția

Craiova, ca aproape oricare 
localitate din tară unde ființea
ză un teatru, a devenit de mai 
multi ani sediul unei activități 
importante in arta spectacolu
lui. Este vorba dp Zilele Cara- 
giale, manifestare ajunsă |a a 
șasea ediție, avind rolyl unei 
adevărate instituții Caragialc. 
în preajma zilei de naștere a 
marelui dramaturg Iși dau in- 
tilnira aici. pentru o vreme, 
cercetători ai artei spectacolu
lui șj ai operei lt)i Caragiale. 
regjzori, actori, oameni din toa
te domeniile vieții teatrale spre 
a discuta noile propuneri sce
nice orj teoretice in exegeza ca- 
ra«ialeanu. De această dată, 
programul a inclus două valo
roase spectacole cu O scrisoare 
pierdută. Reprezentația de la 
Naționalul bucureștean (sub ba
gheta regizorală a lui Radu Bc- 
ligan și cu o distribuție dc ca
pete de afiș), s-a „confruntat" 
cu viziunea proaspătă, ineitantă 
a unei montări apartinind tâ
nărului regizor Mircea Corniș- 
teanu.

îrțlr-una dip zilele manifes
tării a avut lac o sesiupe de co
municări științifice condusă ca 
și colocviul din ziua următoa
re de cunoscutul critic de tea
tru Valentin Silvestru. Au pre-

Firescul
Intr-ro sală care, in mod cert, 

nu se află in circuitul consacrat 
al galeriilor de artă bucurcște- 
ne (este vorba despre holul Ca
sei de cultură din str. Mihai 
Vodă. nr. 17). expune pictură 
Remus Botar. Cvasi anonimatul 
in care se produce această ma
nifestare expozițională este cu 
atit mai nefiresc cu cit avem 
de-a face cu up artist autentic, 
al cărui talent este indiscutabil, 
intrpeit se manifestă puternic, 
personal și constant, lăsindu-se 
complet „descoperit” și la dis
creția oricui ar dori să-i cerce
teze structura, originile, resur
sele și puritatea primară. Re
mus Botgr este, cu alte cuvin
te, un „amator". El este dotat 
de natură cu un mod absolut fi
resc de a vedea imagini și, in 
același tipip, este lipsit de orice 
complexe atunci cind vine vorba 
să le așeze pe pinză. Peisajele 
sale sint traversate de lumina 
secretă pe care noi sintem ten
tați dintr-un motiv sau altul s-r> 
atribuim imixtiunii „artiste" 
realizate cu finețe artizanală, 
a unei stări sufletești in struc
tura imaginii plastice, dar care, 
cu siguranță, există peste tot în 

intr-unui din laboratoarele li- 
celui vreo 10 tipări, așezați ne 
două rinduri. Cei de la agricol 
intr-o parte, ceilalți, de la me
canic. în alta. Ca semn distinc
tiv. la prima vedere reținem un 
amănunt vestimentar. Băieții de 
la profilul mecanic poartă la Rit 
cravată, ceilalți ațț uitat sa și-a 
pună sau... Alexandru Trifan. 
clasa a IX-a C, profil agricol : 
„Sint de aici din sat. îmi place 
munca cimpului și vreau să ră- 
min să muncesc in localitate. 
Doresc să mă pregătesc- să de
vin tfactprist. Insist. Tractorist 
și nu mecanic de întreținere, 
îmi place să conduc tractorul. 
Nu-i știu incă părțile compo
nente, am învățat doar vitezele. 
Vara merg în tarla și mă rog 
de unul și de altul să mă lase și 
pe mine pe tractor". Camelia 
Vint, clasa a IX-a C, pfofil 
agricol : „Mama mea lucrează 
in cooperativa agricolă. Eu am 
venit la liceu din proprie ini
țiativă. Aș vrea să muncesc m 
zootehnie. îmi plae animalele. 
Dealtfel și acasă creștem oi, 
porci, păsări și sint obișnuită să 
le îngrijesc". Stelian Fundulca, 
clasa a X-a C. profil mecanic : 
„Părinții mei lucrează in C.A.P. 
M-am înscris la profilul me
canic. dar dacă ar fi să lucrez 
în C.A P. aș opta pentru zooteh
nic. Creștem acasă un număr 
maro de animale : vaci, ol, 
porci, pe care, vă spun sincer, 
că mu' mult eu le îngrijesc. 
Chiar înainte de a pleca dimi
neața la școală le dau de min- 
care. fac curățenie in grajd". 
Cecilia Șerban, clasa a X-a C. 
profil mecanic : „Doresc să lu
crez in agricultură. Știu că 
C.A.P.-ul cultivă tomate, castra
veți. afdei. Și noi, elevii, am 
participat la recoltatul legume
lor. fn această primăvară în 
gospodăria noastră o să ne 
amenajăm un solar. îmi voi ex
tinde deci aria de acțiune".

Iată. deci, in concluzie cea 
mai autentică pledoarie pentru 
schimbarea profilului liceului în 
liceu agricol. Satul are nevoie 
de cadre tinere și în viitor 
această nobilă instituție va fi in 
măsură să furnizeze cooperati
vei agricole zootehniști, legumi
cultori. mecanizatori, lucrători 
la cultura mare. Iar noua lege 
privind retribuirea muncii în 
unitățile cooperatiste și de stat 
dip agricultură definitivează cu 
claritate statutul lor profesio
nal, Înlesnind împlinirea tuturor 
idealurilor tineretului.

DUMITRI' ION DINCA 

a Vl-a
zentat comunicări : Maria Vodă 
Căpușan. Ștefan Cazimir, Mir
cea Tomu.ș, Ion Pătrașcu, Ale
xandru Ștefănescu, Alexandru 
Firescu, Maria Badea (studen
tă).

Surprjga a oferi tro un grup 
dc tineri iubitori și buni cu
noscători ai lui Caragiale con- 
stjtniti iptr-un original Studiou 
de carageologie (Timișoara). Ei 
au prezentat un colaj din opera 
scriitorului pus in scenă dc 
Radu Radoslav eu studenti ai 
Facultății de construcții din Ti
mișoara. Interpretarea pe care 
ei ati dat-o unor texte celebre 
din Caragiale s-a bucurat de 
aprecieri din partea publicului 
și a specialiștilor, o nouă do
vadă că * opera lui Caragiale 
este inepuizabilă in semnifica
ții. Nu este de asemenea intîm- 
plător că originalele viziuni a- 
parțin tinerilor „neprofasio- 
niști".

Dacă adăugăm la cele relata
te intîlnirile cu oamenii mun
cii, cu iubitorii de teatru din 
localitate, din județul Dolj, și 
de asemenea prezența unor tea» 
tre de păpuși, avepi o imagine 
mai bogată a ceea ce au însem
nat Zilele Caragiale la Craiova.

IOAN LAZĂH

imaginii
lumea înconjurătoare fără să o 
putem pur și simplu vedea. O 
vede in schimb Remus Botar și 
ne-o restituie cu generozitate, 
asa cum ar ftțce-o oricare artist 
adevărat. Minat de un anumit 
gen de orgoliu, artistul explo
rează, cu mijloace similare, fi
gura umană, încearcă unole 
compoziții in care subiectul 
plastic este in prealabil „aran
jat" ; rezultatele șinț și de ,i- 
ceastă dată notabile, dar tre
buie spus că registrul în care 
Remus Botar se manifestă de
osebit de convingător este cel al 
peisajului liric. Dorința sa dc n 
învăța cit mai multe despre se
cretele picturii (sint în expozi
ție citeva pinze evident „lucra
te". lunecind sensibil pe panta 
unui modernism nu tocmai in 
acord cu sensibilitatea sa) este, 
desigur, intru totul stimabilă, 
dar materializarea ei ar trebui 
să aibă loc fără a afecta, așa 
cum se intimpiă in anumite cg- 
zuri, fondul deosebit de promi
țător cu care pictorul ni se în
fățișează in acest moment.

CORNE14V QSTAHIE

SATUL ROMANESC ARE NEVOIE 
ÎNPRIMUL RÎND DE TINERI

Un tinăr profesor din co
muna Șiria — Arad a avut la 
începutul anului școlar, adică 
toamna trecută, o bucurie. 36 
de tineri crescuți și păscut îp 
comună au intrat in treapta 
întii a liceului loca), fapt care 
pentru primărie poate șă în
semne o speranță ce se va con
firma eurind. Astfel a luat 
ființă treapta întii de liceu — 
zi Și seral cu specializările atit 
de necesare și de vechi in via
ta acestui mare sat dip zone 
podgoriei Aradului. Satul in- 
cppeg, după, o Junge pauză, 
să-și pregătească, pe alte baze 
șj cu alte metode decjț cea a 
simplei inițieri intr»ale agri
culturii a fiului du către tata 
— horticultorii șj mecanicii a- 
gricoli de cure începuse să aibă 
stringentă nevoie. „De-acum, 
constată Ioan Mocuțg. profe
sor tinăr și unul dintre capii 
satului, tinerii noștri nu vor 
mai lua aht de ușor drumul 
Aradului". Și nu nujnai la 
Arad pleacă, la ora actuală, 
navetiștii Siriei. Mai pleacă la 
Pincota (8 km) și Ja Lipova 
(30 km). Din cei 9 mii de lo
cuitori ai comunei, mai mult 
de 1 800 sint navetiști. Deschi
derea treptei îptij de liceu a 
pus capăt acestei curgeri de 
forță de muncă din sat. Noii 
țărani „cu diploma”, cu înaltă 
pregătire profesională vor găsi 
de muncă in cele 4 cooperati
ve agricole, in asociația de 
creștere și îngrășape a porci
lor. in asociația de pă
sări pentru cârpe, in podgo
rii. Vor fi reînviate șt obice
iurile care au cam dispărut. 
Și se va modifica și configu
rația demografică a satului, țn 
1981, numărul căsătoriilor a 
fost destul de mare — 57. 
Multi tineri care muncesc la 
oraș au venit «ă se căsătoreas
că in satul natal ceea ce arată 
că inimile, sufletele Ig-au ră
mas in vatra părintească. ț?i 
mai vin in sat și fac, simbăta, 
duminica, discotecă. Livia 
Hanganu. secretarul Comitetu
lui comunal Șiria al U.T.C. 
arăta că intre orele 16 (deci 
după terminarea mppcji in 
uzină) și pină la ora 22 satul 
are foarte mulți tineri. Dar și 
in restul zilei Șiria nu o lipsi
tă dc culoarea tinereții. Sint 
aproape 200 de uteciști în co
mună. La cooperativele agri
cole sint patru organizații de 
tineret. Circa 30 de tjnerj sinț 
mecanizatori, iar ceva mai pu
țini îngrijitori, In Șiria există, 
insă, o puternică tradiție jn 
ceea ce privește dragostea de 
animale și creșterea animale
lor. Faptul că acum zoptehn(i- 
le comunei sint susținute de 
oameni venit> din alte părți 
ale țării, multi dintre ei tot 
tineri, e considerat un feno
men trecător. Totuși cei veniți 
din alte părți1 sint considerați 
bine-vupițj și prgetio „înfiați" 
de sat. Așa s-a intimplat și cu

(Urmare din pag. 1) 

și tehnologice cele mai com
plicate și putem asigura, ast
fel, dezvoltarea in continuare 
in ritm inalt a economiei 
noastre naționale”.

Ce se urmărește In fond, 
prin creșterea ponejorii efor
tului propriu in soluționarea 
problemelor și asigurarea 
mersului inainte al eco
nomiei țării ? Sintetic vor
bind. crearea unuj statut toț 
mai avantajoș in relațiile sco» 
nomice externe, in diviziunea 
internațională a muncii. Un 
statut care presupune, pe de 
o parte, micșorarea continuă a 
dependenței economiei româ
nești jp ceea pe privește asi
gurarea necesarului de moto
rii prime, energie, materiale, 
tehnologii etc., iar pe de altă 
parte, creșterea continuă a 
competitivității și eficienței la 
export. Rezultatul direct — șl 
cel mai important — îl consti
tuie diminuarea efortului va
lutar pentru import, sporirea 
aportului valutar in activita
tea de export — deci, realiza
rea unei balanțe comerciale 
excedentare care să asigure 
resurse proprii de plată a vii
toarelor Importuri, precum si 
reducerea treptată, pină lu a- 
nulare, a datoriei noaștra ex
terne. Esțe. dealtfel, condi
ția fundamentală pentru ca 
dezvoltarea economiei in rit
muri susținute să aibă ca ur
mare o dezvoltare sănătoasă, 
mai puțin expusă conjuncturi
lor defavorabile po piața in
ternațională, și care să ducă 
la întărirea necontenită a in
dependenței economice a țării, 

Iatu de ce — mai cu seamă 
in anul pe care l-am ipeheiat, 
precum șj in acest an și urmă
torii ai actualului cincinal — 
conducerea partidului, secre
tarul său general — ne-au cerut 
și ne cer să acționăm pretu
tindeni astfel incit, sporind 
mereu producția pentru ex
port, să reducem Ia maximum 
importurile. Este in. egală mă
sură a problemă de acțiune, 
dar și de atitudine. Pentru că 
practica anului 1981 a arătat 

inginerul zootehnist Radu 
Lala, șirian de 6 ani, bihorean 
de origine. „M-am dbișnuit cu 
oamenii și greu mi-ur fi să mă 
despart de ei. Suflatul meu a 
prins rădăcini aici”. Inginerul 
acesta care abia se apropie de 
30 de ani răspunde de ferma 
de bovine a unei cooperative 
agricole. 1 082 de animale de 
rasă. îl bucură gindul că se 
construiește un bloc cu 12 a- 
partamente, unul speră să-i 
revină lui ca șirian de inimă 
ce este. In ferma lui sint vreo 
zece tineri, vreo patru din sat, 
vreo șase din Maramureș. 
Printre tinerii zootehniști se 
numără Stela Luca, Maria Pa- 
lade, Maria Binchici, Dorel 
Paven. loan Birouaș. își ex
plică munca in zootehnie prin 
aceea că in aceajbă muncă se 
simt realizați, că in această

Cu ferestrele 
spre 

soare
muncă pot avea satisfacții de
osebite. Nu de mult s-au dat 
fonduri pentru modernizarea 
zootehniei. Zootehnistul șef 
de la bovine, inginerul Lala a 
fost primul care a primit fon
duri. „Vrem să dărimăm ce e 
vechi și nefuncțional și să 
construim un complex zooteh
nic nou, ceea ce înseamnă că 
vom avea treabă serioasă și 
loc destul pentru mulți alți ti
neri care pe parcurs vor vrea 
să ni se alăture nouă, celor 10". 
Dorel Paven lucrează la o 
fermă de oi și vaci. Are două 
chestiuni pe rol : construirea 
unui saivan mai mare pentru 
oi (cel vechi a inacceptabil) și 
o admitere la agronomie, deci 
mereu cu viața și cu fața spre 
agricultură, îngrijitorii E- 
duard Molnar (care e și fotba
list bun), Btela Luca și Ioana 
Ro. vor fi cei care vor da sem
nalul modernizării zootehniei 
șiriene. „La zidirea noului, a 
entuziasmului și a locurilor de 
speranță și împlinire pentru o 
viață întreagă, aici lingă părinți 
și locurile unde am copilărit 
vor veni mulți" explică un 
prieten a! inginerului Lala, 
motopompistul Dorin Lihor. 
Lihor a făcut liceul și s-a in
ters în sat. De aproape 7 ani 
muncește in sat ca motopom- 
pist. în timpul liber pictează. 
Ferestrele casei părintești sint 
orientate spre soare și are 
mereu lumină bună pentru

EFORTUL PROPRIU
că sint încă, în numeroase 
sectoare și unități economice, 
destule cadre de conducere și 
de specialitate care nu au în
țeles justețea și importanta 
unor asemenea măsuri, conti- 
puind sg se maj uite in afară 
să aștepte ca problemele să 
fie soluționate prin importuri 
suplimentare, in loc să treacă 
cu toată hotărirea la muncă 
pentru rezolvarea cu forțe 
proprii a problemelor. Uuna- 
rea a fost că, neîndeplinin- 
du-se pretutindeni surcinile de 
asimilare in țară a unor ma
teriala, piese și subansamble, 
mașini sau utilaje, au apărut 
o serie de dereglări in apro
vizionarea tehnico-materialâ 
care s-au repercutat asupra 
înfăptuirii la timp și la nivelul 
stabilit a sarcinilor de plan 
într-o sarie intraagă de uni
tăți economice, cu implicații 
directe asupra realizării pro
ducției fizice destinate pieței 
interne sau exportului.

Dar tot practica anului 
trecut arată că acele sectoare 
și unități care nu privit eu 
toată răspunderea sarcina de 
reducere mai accentuată a im
porturilor, care au acționat cu 
spirit de inițiativă, cu hotă- 
rjre și încredere in forțele 
proprii, au reușit să soluțio
neze, intr-un timp scurt și la 
nivelul tehnic atins pe plan 
mpndial, o serie de probleme 
care pini atunci păreau de 
nerezolvat. Iată suportul real 
al aprecierii făcute de tova
rășul Nicoiae Ceaușescu că 
„anul 1981 a fost și un an dc 
examen al capacității poporu
lui nostru și al economiei ro
mânești, care in condiții ex
cepționale — eoonomioc și <le 
altă natură — a trebuit să 
demonstreze cum știe să se 
descurce și să asigure mersul 
inainte. Măsurile pe care 
le-am luat in această privință 
au demonstrat că avem capa
citatea și putem asigura dez
voltarea economico-socială in 
price condiții orieit de grole ar 
fi ele".

Rostind acest adevăr de
monstrat de viață, secretarul 

pictat. A pictat împrejurimile 
satului, satul, chipuri 'le con
săteni. „A venit în sat, pentru 
ca ii place vorba de acasă, 
pentru că se simte excelent 
lingă părinții care de-geum 
sint bătrini și au nevoie dc un 
sprijin". Tot din usemeatea con
siderente și djn dougoste pen
tru pămint și tractor s-au fă
cut mecanizatori tinerii Savu 
Crăciunaș, Mirceg Bincbiș, Pe
tru Binchiș, Ioan Dezmsyi. Du
mitru Petruț. Tineri pe care-i 
știe ca fiind de isprăvit toată 
suflarea satului. Poate jcă dacă 
ar fi mers, așa cum au făcut 
atiția alții, să lucregc intr-un 
oraș, n-nr fi fost niciodată 
atit de cunosculi și prețuiți de 
cei din jur. Poate că. ar fi ră
mas niște anonimi oare s-ar ft 
gindit mereu la subtil din care 
au plecat. Poftim, Savu Cră- 
ciunaș are și o familie de 
frunte. El mecanizator, soția, 
Viorica, e cooperatoare. „El 
’nainte pe tpictxnț ca ia urrriă 
pe ogor", zice cintecul. Și în 
cazul lor spună; adevărul. Au 
doi copii care cresc in aerul 
limpede de sat, cure au bucu
ria dc a bea laptele proaspăt 
muls și a nunta fructele' abia 
scuturate din pom. Și loen 
Birouaș, zootehnistul, are ia-. 
njilie. Și mai șipt. Tinerii co
munei, adică nucleul de tgneri 
ai comunei, ai unul mare șat 
ai literaturii române. Sarifl lor, 
Șiria, l-a dat pe loan Slavici, 
prozator care ne-a propus o 
întreagă lume cu personajele 
ci. O lume care a tretut de
mult, dar ai cărei parfum și 
farmec le găsești în outele ■- 
nuntirilor din Șiria. Amintiri 
care aparțin, pentru -mindrie, 
și celor mai tineri oameni ai 
satului de la poalele dealului 
Merezin — locui și semnul de 
început de creștere a munți
lor Zarandului. Amintirile Și- 
rjei sint moștenite deci de cei 
aproape 50 de tineri care lu
crează direct in domeniul esen
țial al satului — agricultura, 
ca mecanizatori și zootehniști,- 
amintiri la care au dreptul toți 
cai cara fără îndoială se vor 
reinitaircc din ocolișurile tine
reții lor la vetrele părintești. 
O undă de vigun>zitnte se sim
te jn Șiria lui Slavici și ea 
vine și de la cele 16 perechi 
de dansatori tineri ai ansam
blului folcjoric „Si nana", din
spre expoziția de pictură în 
care ne-a atras atenția un ta
blou intitulat „Panorama si
riană" și care chiar panoramă 
era. pictor fiind un țăran ce 
încerca să ne prezinte cu ochii 
lui de țăran obișnuit cu satul 
un saț albit de luijiitw. cotro
pit de frumos, cu casele stol 
ca niște păsări care merg ve
sele in intimpinarca cuiva. Și 
nu știu de ce am avut o clipă 
certitudinea că toate erau case 
părintești.

EUGEN MIHAESCU

generai al partidului ne-a în
demnat. in cuvintările rostite 
la recentele forumuri politice 
și ale democrației noastre so
cialiste și muncitorești — să 
acționăm cu și mai multă per
severentă și hotărire, pricepe
re și dăruire in direcția spo
ririi efortului propriu in fie
care sector de activitate și 
unitate economică, la fiecare 
loc de muncă; pe această cale 
urmmd să rezolvăm in prin
cipal in acest an și următorii 
toate problemele de care de
pinde bunul mers al economiei- 
naționale.

Tinerii tării, aflați la virsta 
afirmării profesionale, a cu
rajului și elanului creator, a 
pasiunii pentru nou, găsesc în 
sarcinile trasate de secretarul 
general al partidului un cimp 
larg de inițiativă șj acțiune. 
Practic, tot ce va purta in
scripția „realizat prin forțe 
proprii" trebuie să aibă înscri
să și semnătura tinerei gene
rații : in industria extractivă 
a materiilor prime, petrolului 
sau cărbunelui — acolo unde 
se cer sporirea continuă a 
producției, depășirea nelimita
tă a planului ; in metalurgie 
sau chimie, in construcțiile d« 
mașini sau industria materia
lelor de construcții — ramuri 
chemate să asigure asimilarea 
în țară a materialelor, piese
lor. utilajelor necesare Întregii 
economii naționale : in fiecare 
unitate economică, indiferent 
de profilul său, unde sa care 
să introducem un spirit de 
economisire severă a materi
ilor prime și materialelor, a 
combustibililor și energiei, să 
valorificăm superior toate 
aceste resurse și să le rein
troducem iii tot mai mare mă
sură in circuitul economic. 
Sint direcții prioritare de ac
țiune ce se cer înscrise la loe 
de frunte și In planurile de 
activitate ele organizațiilor 
U.T.C., in cadrul formelor sgla 
specifice de participare : miș
carea de masă „t^tilntă. tehni
că, producție" și acțiunea de 
masă „Educație, economi», 
energie".

TEATRE
LUNI, 15 FEBRUARIE

Filarmonica ,.George EnescuM 
(Sala Danes): MEDALION DQRU 
POPOVTCI — ora 19.30: Opera Ro
mână : SEARA SCHUBERT (reci
tal foyer) — ora 16.

MARȚI, IC FEBRUARIE
Filarnfionica ..Georgto Enescu“ 

(Muzeul de Artă at R.S.R.): TRIO 
„BAROC- - ora 18; (zXtencul Ro
mân) : HARPA ÎN ȘAPTE EPI

SOADE — ora 19.30: Opera Româ
nă: FLAUTUL FERMECAT — ora 
19; Teatrul Național (Sala Micit): 
CĂITELE — ora 15; CHEILE ORA
ȘULUI BREDA — ora 20: (Sala 
Atelier): IFIGENTA — ora 20; Tea
trul ..Lucia Sturdza BuLandra" 
(Schitu iMfigureanu): O SCRISOA
RE PIERDUTA — ora 19.30: (Sala 
Studio) : POEZIA MUZICII TINERE 
— ora 19.30: Teatrul .C.I. Nottara“ 
(Sala Magheru): JOCUL VIEȚH — 
ora 19.30: Teatru) de Comedie : 
N-/\M TIMP — ora 19.30; Teatrul 
Ciulești (Sala Majostic): A CIN- 
CEA LEI3ADA 
Evreiesc de 
AVENTURA
18.30; Teatrul 
Savoy) : VORBA 

— ara »9.30: 
Stat: SOMN 
— premieră

„C. Tau' ' 
LV

PROGRAMUL I

ora 19.30: (S^la Victoria) : BEL
MONDO AL 1J-LEA — ora 18-30 ; 
Teatrul .,Ion Creangă14 : ALBA CA 
ZAPADA ȘI CEI ȘAPTE PITICI — 
ora I7-3B i Ansamblul ..Ransedia 
Română**  : AȘA SE CÎNTA PE LA 
NOI — era Bî Circul București : 
FANTASTIC CIRC — ora 19.30.

TV

3.80 Emisiune în limba maghia- 
n;âB 1001 de St Incfti-

programuli^^^^^L l eii lui - 

nai- 20.25 Actualitatea economică-
Orizont tehnicu-ștlințific. 2(i.B0 

Roman foileton: ..Ținutul Beulah* 4 
— episodul 2. 21.40 Cadran mon
dial. 21,55 Recital susținut de so
liști ai Operei Române din lași. 
2S.lâ Telejurnal. 32,30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL 2

15.00 Cenacluri ale tineretului. 
13.25 Tineri interpret! qi Conser
vatorului ..C. Porumbescu4* din 
București, laureaii ai concursuri
lor naționale. 15,50 Arhitectura 
populară tradițională. 1R.13 Film 
artistic; ..Himera-4. 17.50 1001 de 
seri. 18,00 închiderea programulut. 
20.00 Telejurnal. 20,25 Selecțiuni 

din Festivalul de muzică ușoară 
românească Melodii *’81. 80.40 Două 
decenii de agricultură socialistă.

Castelanii" din comuna Castețu. 
21.00 La început de săptăminfi. 
22.15 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

CINEMA
LINIȘTEA DIN ADINCURI : 

Scala (spectacol de dală — ora 
19); Gloria (orele 12; 14: 16; 18: 20): 
Flamura (orele 8; 10; 14; 16; 18; 
ao).

GRABEȘTE-TE ÎNCET: Victoria

(orele 0.30: 11,30; 13.30; 16; 18: 20); 
Excelsior (orele 9: 11.15; 13,30:
15,45: 18: 20.15); Melodia (orele 13; 
15: 17; 19: 21).

STOP CADRU LA MASA: Cen
tral (opele 8: lfl; 12j 14: 16: 18: 20).

NON STOP: Giulaștl (orele 8; 
13.30; 14.43; 18; 20).

DESTINE ROMANTICE: Cotro- 
ceni (orele 15,30; 17,30; 19.30); Arta 
(orele 9: U.lfii 13.30: Jă.iâ; 18: 80).

SALTIMBANCII: Popular (orele 
15; 17.15: 19,30).

IUBEȘTE. IUBEȘTE. DAR NțJ-TI 
PIERDE CAPUL: Timpuri Noi (0- 
rele 8: 10: 12; u; 16; I81 28).

DE LA 9 LA a : Patria (orela 9; 
11.15; 13.30: 15.45: 18; 20-15); Cul
tural (orele Ij 18; 16.15; 18.15: 90.UL

CONCEDIU PE MALUL MARII: 

Grivita (orele 12; 14; 18; 18; îO).
ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI: 

Buîești (orele 9; 11,30; 14; 17 ;
18,80).

ZÎMBETUL UNUI OM CHINUIT: 
Eforie (orele 8; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15).

JUMĂTATE DE CASA FAR A 
MIRE : Drumul BSrit (orele 16 ; 
18; 20).

LEGĂTURĂ PE 81NGE: Pacea 
(OFeie 15,30; 18.30).

LEGENDA LUI CJUN HIAN : 
Vjitorul (orele 13.30; 18.30).

TREN CU DESTINAȚIE SPE
CIALA; Progresul (orele 15: 17,15; 
18.80).

SUNEȚUL MUZICII: Luceafărul 
(orele 9,M: 12.88: 10; 18).

RUDE DE SÎNGE : Capitol (ore

le 8: 10; 12: 14: 16: 18: 28).
TOATE MI SE ÎNTtMPLÂ NU

MAI MIE: Buoureștl 'Grata • ; 
11.13: 18,30; li,45; 18; 8043); Favo
rit (orele 8; 10; 12; 14: 18; 1>:
80.15), Modern (orele 9; U45; 11,99: 
1543: 18; ?0,15).

COBRA SE ÎNTOARCE: Festival 
(orele 8; IO: 12: 14; 18; 18; 28) : 
Feroviar (orele 9i 11.15; 18,30; 11,45: 
18; 80,15): Aurora (orele 8; IL1I; 
13.80; 15,45; 18; 20).

PRINȚESA PE UN QQB DE MA
ZĂRE: Doina (orele 9; ;0,30; 13 ; 
15,43) : CAPITOLUL AL DOILEA 
(orele 13.36; 17.30: 19,43).

TOATA LUMEA ESTE A MTA: 
Dacia (ore|e 9; )2; 16; J9L

HANGAR 18 t PerentaFl (®rtle 
15,30; 17,30; 19,30).
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„CUPA A 60-A ANIVERSARE A U.T.C.“
SUCEAVA : Mărite finale 

— la Vatra Dornei
$i Ctaitpaiung

Cm mai mare competiție 
sportivă de marsfl1, perrtfu' spor- 
tiMil'a de tarn*,  ee se desfă
șoară sub insemnele „Daciadei" 
— „Cups a 66-a aniversare a 
U.T.C.", se apropie vertiginos 
de faza finală. Această com
petiție polisportivă de anvar- 
gură — eu Zeci, sute de mii de 
participatnți, tineri de toate 
categoriile și preocupările, fete 
și bateți — iși are programate 
întrecerile finafe pe țară sîm- 
bătă, 20 februarie a.c. și dumi
nică, 21 februarie la Vatra 
Dorneî (sanie, schi alpin șî pa
tinaj) și Cimpulurtg Moldove
nesc (schi fond șt biatlon). Vor 
fi prezent» in etapa finală cîști- 
gătorii fazei pe județ Ia pro
bele amintite în număr de apro
ximativ 800 de concurenți, re
prezentanții tuturor județelor 
țării și ai municipiului Bucu
rești.

• „Am rttft cu vîu Interes ci
clul de articole „Total despre fot- 
bal“ publicat în ziarul Seinteia ti
neretului. ftfe exprimăm deplinul 
acord cu modul principial și co
rect în care tratați problemele 
privind fotbalul — unul din spor
turile cele mai îndrăgite de oame
nii niuncij din țara noastră. O 
deosebită satisfacție ne-a produs 
partea a treia din dezbaterea 
„Totul despre fotbal* intitulată : 
„Ce se aseutifle dincolo de trans
feruri*. apărută sub semnătura to
varășului Cibul&a. Articolul mai 
sus menționat a stimit In rindul 
siderurgicilor hunedoreni — mari 
iubitori de fotbal —• o bucurie și. 
totodată, uh sentiment de convin
gere efi punlfidu-se punctul pe „1“ 
de către prestigiosul dv. ziaf, pro
blemele »se vor clarifica și înțele
ge definitiv, Din pfieaie, insă, ob
servăm cu .stupoare că notele cri
tice apărute în articol în loc să 
constituie pentrti factorii vizați uri 
obiect de profundă analiză, nu nu
mai că nu au fost Itiate în seamă 
ci, dimpotrivă, parcă intenționat 
se exercită presiuni și mai supă
rătoare pentru făcOlafea tinerilor 
jueătofl de la F.C. Corvindî. năs- 
cuțl. crescuți șl formați la Hune
doara. Socotim ca nedemne aseme
nea practici, ele constituind o sfi
dare a principiilor ce trebuie să dăi
nuie între diferitele cluburi repre
zentind fotbalul românesc. Sperăm 
că ziarul Scînteia tineretului, fi
del spiritului de dreptate și con
secvent în poziția sa. nu va adPli
te ca lucrurile să degenereze, mi- 
litînd mai departe spre rezolvarea 
corectă a acestor probleme, pen

Organizatorii amplei mani
festări sportive au lw»t toate 
măsurile pentru a asigura con
diții optime de concurs. Pen
tru prima zi, ahribătă 20 fe
bruarie, sint prevăzute primele 
manșe ale convursurifor, festi
vitatea <fe deschidere a con
cursurilor cînd se va aprinde 
flacăra sub simbolul căreia se 
Vor desfășura întrecerile ur- 
mind Ca duminică să se des
fășoare manșa a doua, după care 
Uimează festivitatea de pre
țui e și Închidere a manifes
tării.

Acest adevărat festival al 
spwrtarihrr de farwă este o 
nouă expresie a pasiunii tine
retului pentru sport, pentru 
mișcare în aerul liber, o de
monstrație de vigoare fizică, 
de entuziasm șt optimism, este 
o manifestare specific tine
rească. ce se inserie in bogatul 
calendar de activități cu câre 
generația tînără din patria 
noastră intimpină cea de-a 60-a 
aniversare » creării Uniunii 
Tineretului Comunist.

BAC AC i 12 Wt» de tineri 
la etapa de masâ

La etapa de masă, pe asociații
le sportive, a „Cerpei a 6F-a »- 
«dversare a V.i.C", fe sportu
rile de iarnă, în județul Bacău 
au luat parte peste 12 friO de ti
neri-. Ce» mai buni dintre ei, 
campionii pe localități, in număr 
de 216 s-an reunit la startul fa
zei pe județ » întrecerilor de 
sanie, schi fond și biatlnn, des
fășurate pe o pirtie amenajată 
în incinta frumoasei stațiuni tu
ristice montane Slărne Moldova. 
f>rspwteie pe traseele zăpezii — 
asa cum ne informează Florin- 
Manca, secretar cu problemele 
P.T.A.P. și sport la Comitetul 
județean U.T.C. — au fost de
osebit de duze și pasionante, 
coneurenții, fete și băieți, apă- 
rîndu-și cu mari ambiții .șansele 
de » se clasa cit mai bine in 
ierarhia întrecerilor pe probe. 
S-au remarcat, in special, repre
zentanții unor localități cu tra
diție in activitatea sportivă de 
masă, cum sint Mănăstirea 
Cașin, Tirgu Trotat» șt Măgura.

Iată, acum, ciștigătorii diferi
telor probe, care vor reprezenta 
județul Bacău la marile finale 
pe țară de la Vatra Dornei și 
Câmpulung Moldovenesc, progra

mate Ih sfivșibil acestei săptă- 
mmi. ta sanie: locul I a fost 
cucerit de Goagâ Daniela — de 
la Liceul ind. Tg. ©ena și Mirlcă 
Ionel — din comuna Mănăsti
rea Cașin ; la schi fond (cate
goria 14—19 ani): Praz Maria — 
Liceul industrial Comăneștl și 
Dediță Vasile — Liceul „L. Pă- 
trășcanu“-Pacău; categoria peste 
19 ani: Talpău Livlu — Mănăs
tirea Cașin și Pfisecaru Elena
— comuna „N. Bălcescu": bi- 
ailon (14—IT ani): Mirică Ionel
— ciștigâtorul de la schi fond — 
și la categoria 18—20 dc ani — 
Talpău Liviu. care și-a înscris 
numele cum am văzut și in 
fruntea listei la schi fond. 
Adversari redutabili pentru cei
lalți finaliști.

IIILCEA :
Pe pirtrile din Pătfwrea 

Babadag
fn pădurea Babadag. județul 

Tulcea — ne informează cores
pondentul nostru, Ion Dragnea
— s-au desfășurat zilele trecute, 
în organizarea Comitetului ju
dețean Tulcea al CT.T.C., între
cerile din cadrul etapei județe
ne ;» competiției de masă 
dotate cu ..Cupa a 60-a aniver
sare a U.T.C.".

L« start au- fost prezenți sute 
de tineri, din toate localitățile 
județului. Iată învingătorii ; 
sowîe, categoria ani, fete:
Anica Mămăligă (Luncavițal; 
băieți: Dumitru Dnscălu (Lunea- 
vifa>: sehi f<wid. eateawia FF—89 
jmÂ fete: Garni nă Păraschivav 
Liceul nr. 4 Tulcea: băieți: Teo- 
dttr Scinteie. Liceul naval Tnlceal 
categoria peste 19 ani: fete: 
Genrgeta lordache. I.P.LL.F. 
Tulcea: băieți: Anton Mifaăâ- 
leseu — comuna M. Kogălnicea- 
nu: sefH MaMen. categoria
ÎS—17 ani: Ton Tafpan — LiceuT 
Navrom Tulcea .și categoria 
18—19 ani: Marian Mirică. Liceul 
Navrom Tulcea. Ciștigătorii vor 
reprezenta, la finalele de la 
sfirșitul săptămînii, județul Tul
cea. Și, să sperăm, cu mult 
succes?

Grupaj realizat #e 
C. VASILE

„SERBĂRILE ZĂPEZII14
Simbătă și duminică in sta

țiunile și bezele tineretului din 
zonele montane, pe „arenele” 
cele mai cunoscute ale țării, 
s-au desfășurat ample mani
festări educative și de divertis
ment pentru tineret, eulminind 
cu „Serbările zăpezii” (ediția a 
4-a) al căror loc de acțiune 
au fost pitoreasca așezare Iz
vorul Mureșului și localitatea 
Gheorgheml.

Primul set, fără a rrtaî soGdti 
momentele festive de primire 
a oaspeților in stațiunea pentru 
tineret lzvoru Mureșului — 
decorară nu numai de albul 
dominant al zăpezii — ci și cu 
constelațiile becurilor și artifi
ciilor multicolore, s-a petrecut 
pe arena de gheață a patinoa
rului de la Gheorgheni. con
strucție modernă eu multe ele
mente arhitectonice noi. inau
gurată in urmă eu numai o 
lună de Zile, inglobind in ea 
munca patriotică a tinerilor 
din acest oraș. Organizatorii — 
Birou! de Țarism pentru Tine
ret și Radtelelevizlanea Ro
mână — au oferit miilor de 
lifted din orașul și județul 
Harghita Un spectacol bogat, 
complex, dc mare atracție, o 
adevărată feerie pe gheață. 
Sub ploaia de lumină a reflec
toarelor. in acordurile imnu
lui „Serbărilor zăpezii". pe 
gheață s-au prezentat, fiecare 
în modul sau original, spre de
liciul publicului, micuții pa
tinatori ai Elenei Moiș. ca
valerii turnirului platoului,

cu scutierii lor, formațiile 
artistieo-șportive de volei 
popular ale oșenilor, alte 
grupuri de tineri costumați 
pentru jocurile caracteristice, 
cei 139 de elevi sportivi din 
Gheorgheni. care a-tf creat un 
antrenant exercițiu de miș
care, un decor viu pentru 
desfășurarea jocurilor ce ur
mează. Dtrpă prezentarea 
protagoniștilor acestui gran
dios spectacol, care a creat 
momente de burtă dispoziție: 
este adus de către oficiali, 
intr-un ..Hoc de gheață”, in 
frac și cu joben, si mp art icul 
actor Radu Gbcorghe. F.I va fi 
amfitrionul acestei manifes
tări și uneori arbitrul jocu
rilor. Se aduc ,,scăunele" 
înalte de doi metri pentru 
cei care vor pescui la copcă, 
păpușile așezate la o anumită 
distanță șl ordine, păpuși pe 
care se străduiesc să ie ră
pească cei doi patinator» legați 
la mantinelă cu coarda elas
tică. Vor reuși nu cu puține 
peripeții și unii și alții, pri
mind premiile meritate : bre
locuri. mașinuțe cu che» de 
contact, instrucțiunile de fo
losire. text de certă substan
ță comică. Se face loc acelo
rași micuți patinatori imagi- 
nind un frumos dans al pin
guinilor, animați de jocul 
mai greoi al urșilor polari.
Partida de fotbal cerebral 
(două echipe in care jucăto
rii, ținuți de picioare de par
tenerii lor și alunecind pe

„patine" din fiare de călcat 
trebuie să introducă mingea 
in plasă cu capulf ; cea de 
volei popular, ir» care prota
goniștii dansează, țipuresc și 
joacă volei în același timp ; 
cea de badminton, in care 
adversarii. în funcție de jo
cul prestat, sint „obligați" de 
arbitru să continue finind 
premiile primite (suluri de 
hirtiej intr-o anume pozrție : 
jocuri comice ale oamenilor 
..de curățenie" ; mașina de 
făcut gheață : turniruf cava
lerilor așezați pe scut alune
cător, ajutați sau nu de scu
tieri să se doboare cu „lăn
cile" sau Cu ..buzduganele" (un 
fel de bătaie cu perne)' și 
multe altele, susținute1 de mo'- 
mcntele muzicale ale' forma
țiilor Compact și Tris, afe în- 
terpreților Gil Dobrică, Maria 
Na„, Dera Sfăaeufesew și 
Mireea Bedolan, au consti
tuit tot atitea prilejuri de 
satisfacție, bonă dispoziție șl 
destindere. în final spectatorii 
și artiștii, costumați caracte
ristic. eu sau fără patine, s-au 
avintat în dans, in aeorditflfe 
formațiilor îndrăgite, ale cin- 
tecelor — interpretata eu fre
nezie și talent — ale muzicii 
tinere.

Așa s-a încheiat primul act 
al „SerMritor zăpezii", urmă
torul avind Tocul de desfășu
rare pe pirita de la Izvorul 
Mureșului. in după-amiaza 
zilei de iert

VASILE RAVESCV

Ecouri la materialele publicate r
REVENIND LA GIMNASTICA MASCULINĂ

SI LA NECAZURILE UNUI AN BUN»
La începutul săptăminii tre

cute, F R. dc gimnastică ne-a tri
mis un răspuns la articolul 
„Gimnastica masculină și- ne
cazurile unui an bun", prezen
tat de noi in ziua de 18 ianua
rie a.c. Cum. însă, scrisoarea de

răspuns este foarte mare, vom 
prezenta cititorilor principatele 
aspecte și argumente, adusa de 
federație, in replică la artico
lul nostru. Iată, pe scurt, aceste 
aspecte :

— KvouC Kxecutlv aii C.N.E.F.3. și Biroul F.R. de gimnas
tică nu au teocuti «iv vedbrea nrimpllnirile anului 1981. ana- 
hMind CU' multă exigența, imediat după terminarea Cam- 
pinnntelbr mondiale, comportarea echipelor noastre și pre- 
vâzind o serie de măsuri prin «are să fie asigurată înde
plinirea sarcinilor gimnasticii masculine, pentru J»O. din 1984.

— ftitoldeaunu, lotul a fost intocmit, ca și echipa, in urma 
unor verificări și> concursuri-test. nu după bunul1 plac al 
cuiva.

— Privitor Ia rezultatele gimnaștilor noștri la Campiona
tele Aateanice si la concursul din Italia (citate de autor), 
menționăm spre informare că acestea au fost cuprinse in 
planat de pregătire tocmai in seopul dă a constitui otapa de 
verificare, de rodore a sportivilor tineri și de încercări pri
vind structurarea echipei, reprezentative pentru C.SE.

— La C.IW. de la Moscova, echipa noastră masculină nu a 
Cont cu nimic informară adversarilor clasați pe Incurile 
v-tm și numai nuete acțiuni dc culise ne-au privat de 
ocuparea nnui foc mai bun, pe care ii meritam. Făcind' aces
te aprecierii Bîrout F.R» dc gimnastică nu1 ar dori, desigur, să 
se creanța eă Incut CT al echipei masculine l'a C.3T. precum 
și locurile FH șv FBW obținute Ia celelalte două ediții an
terioare sint in mânură să nc mulțumească și să ne oprcancâ 
dlw aoțlitme» de perfecționare a activității in domeniul' gim- 
naotgeii mMcullne.

— Balcaniada din 1981 a avut Ioc Ta Berres șl nu Ia Sa- 
Tonic, iar in anuT 1989. Ia Balcaniada dc la Varna» oind se 
afirmă că lotul a plecat fără nici un conducător din fede
rație, precizăm eă delegația a fost condusă de antrenorul 
federal' Adrian Stoica»

hi nu me It Eirnului F.R!. de gimnastică*,  scrisoarea este sem
nată de pvoft Maria Los^a, vicepreședinte al federației.

Mărturisim sincer că, aștep- 
tind scrisoarea de răspuns a F.R. 
de gimnastică, scontam și pe o 
Încercare de contracarare a ci- 
Oorva dintre srlticile formulate, 
știut fiind că activul federației 
primește cu greu altfel de a- 
jM'ecteri deeit cele laudative ! 
Speram, însă, că, dc această 
dată, in fața unor greșeli evi
dente, conducerea federației iși 
va reaminti că există și auto
critica, că și Ia „casele mari" 
pot fi făcute greșeli... Speran
ță absolut deșartă, întrucit — 
parcurglnd cele aproape 4 file 
ale scrisorii de răspuns — am 
Constatat că respectivul orga
nism nu face altceva deeit să 
încerce respingerea criticii, prin 
argumente șt formule care se a- 
coperă uneori de ridicol Să le 
trecem, pe rînd, în revistă...

Din capul locului ni se pre
cizează că neîmolinirile anului 
19ST au fost analizare ..cu mul
tă exigență", (far nu' ni se co
munică rezultatul acestei ana
lize și nici măsurile lua
te. Or, rectrnoKCtncf hnpttcit e- 
xistența neinuiRnirltor, federația 
trebuia să înceapă prin a-și face 
autocritica, numind acele (îm
pliniri și asumindii-si întreaga 
responsabilitate pentru ele. Ceea 
ce nn se face '

A. doua problemă, privind u- 
tilitatea schimbului de genera
ții. este, de fapt,, o repetare a 
celor scrise de noi, cu deose
birea că federația dorește să e- 
virfențieze nu inlirzierea eu 
care a trecut la realizarea a- 
ceslot schimb, «I torwiei contra
riul ! Argumentul pe care-I fo
losește, precizind că a asigu
rat pregătirea- lotului de juniori 
încă din 197?, nu ni se pare de
loc elocvent, avind in vedere eă 
loturi de juniori au existat și 
in 1969. ba chiar și mai devre
me. Iar sublinierea care ni se 
face — cu ton dc persiflare — 
că „pregătirea unui gimnast ss- 
Iteită minimum 8—9 a». fapt 
care nu este îndeajuns eanescat 
de autor”, nu vine deeit să con
firme ipoteza noastră și anume 
eă la F.R. de gimnastică se lu
crează in salturi, ceea ce nu e 
tocmai lăudat»! I Daeă. pentru 
pregătirea nani gimnast sini ne
cesari 8—9 ani, iar federația se 
preocupă de asigurarea schim
bului de generații dour din 1977,

lucrurlte sint ouai nu se poate 
mur clare T

Referitor la modul in care sint 
constituite loturile reprezentati
ve, susținem din nou eă nui în
totdeauna și nu in toate cazu
rile s-a apelat la criteriile reale 
și științifice de alcătuire a lă
turilor. primind arbitnariul și 
alte „criterii" la fel. de necla
re. Cazul lui Emilian Nicula, tri
mis in Italia accidentat, nu poa
te fi explicat prin faptul că era 
vorba despre un concurs de ve
rificare și de rodase, auprins in 
planul de pregătire. 3au. dacă 
vrem să explicăm acest caz prin 
argumentele invocate in scriooa- 
re. atenei teebuie sâ> anuzăm șl 
mai ferm conducerea federației. 
Ori ai vrut să-l veridlee pe Ntau- 
la și a aiiuio la> oeacluali ero
nate, dat fiind- că, accidentat, nu 
se putea prezenta IU valoarea sa 
reală, ori a dorit sitei rodeze și. 
in aoeaetă siteațis-, a favorizat 
accentuarea indieponiitâteMii- sa
le de nKMiient. privind de „ro
dai" nn aM ffirrâr gintunst de 
persneeMvă, aflat la vremea res
pectivă in ptenitmffinea forțelor. 
Oricum o dăm, oricum o intoat- 
cem, reiese limpede eă federa
ția a greșit !

9lil iată-ne ajungi la Campio
natele mondiale, la locul DX. o- 
cupat lh udtimele „mondiale". 
Poate că argumentul „acțiuni
lor de cwWse" ar fi' stat in pi
cioare deși- Hind present lw fața 
locului, autorul acestor rinduri 
iși amintește mai mult de sui
ta interminabilă a ratărilor. Dar, 
vrind parcă să ne convingă de- 
fiwrtrv că nw srrbltrB.iuf a fost 
cauza MritlWT shrit a! eehtpri, 
federația ne reamintește, cu se
ninătate, că Ia nreredrntelv două 
edițtf ale aeetefnși comprtrtn e- 
ch+pa noastră a ocupat locirriie 
VII șr VIII. Deci. 7—8—9. iată 
o descreștere care nu oonte fi 
contestată dc nimeni' și de ni
mic. d-.-screștere eare ar fi pus 
pe ginduri orice tehnician, dar 
eare este văzută de federația 
noastră cu totul altfel. Și. ci
tăm : .... fpewile nw sent iw wtă-
sirră să ne multewwwcâ »r să ne 
oprească din acțhrnea de per
fecționare a arrttvftătii in dome
nii»! gimnasticii nvascuhne" f f ! 
Ba. spunem noi. trebuie să vă 
opriți, tovarăși T O asemenea 
„perfecționare" trebuie oprită

cit mai repedu. Altfel, ea ris
că să- ne aducă la următoarea 
ediție a campionatelor lumii pe 
locul 10 ! Th cell mai fericit 
caz !...

Și iată-ne prinși pe picior gre
șit, afirmind' că Balcaniada din 
1981 a fost la Salonic. Ei bine, 
ea nu a fost la Salonic, ci la 
Serves, dar TOT ÎN GRECIA și 
aici a făcut deplasarea întrea
ga ..familie" a federației» pe cind 
in Bulgaria s-a deplasat doar 
antrenorul federal Adrian Stoi
ca. ccitelti tovarăși din federa
ție considerând; din modestie 
probabil, că nu au dreptul să 
meargă la chiar toate intrece- 
rtte Britanice.

în privința fluctuației de an
trenori lh- echipa naționalii, re
ținem că : Adrian Stoica, in ca
litatea sa de antrenor federal 
(vom reveni, eventual, asupra... 
calitățilos eerutie unai asemenea 
calități) nu a participat nici
odată direct la pregătire. Așa 
o fi, dar ne amintim eă. in per
manență. fedbrațti» il anunța pa 
Adrian Stoica — antrenor coor
donatei’ al lotului» eeea ce im
plică' participarea direatăi Ioail 
H5di,. de la> LE.F.S», este și in. 
prezent. Iu LE.F.S1, numai aă» 
din antrenor-metedifit» aflat per
manent la lob este acum an- 
trenor-metodist. aflat permanent 
lat., catedră. IM ceea, ae il) pri
vește pe antrenorul. Gheorghe 
Condovici, ceL sancționat de Bi
roul federal. (aproo<»< rugam să 
ni se precizeze data. cind. a. fost 
chemat în fața Biroului fede
ral. pentru. i. se comunica sanc
țiunea)' pentru abateri reoetate 
de la discinlină. neincadrare in 
spiritul muncii colective, raco
lai de sportivi, etc. — ca să fo
losim formularea din scrisoare, 
ne facem — iată — autocritica 
pentru, faptul că. i-am luat a^- 
părerea in paginile ziarului. Dar,, 
dacă noi. recunoaștem acest lu
cru: si ne facem autocritica, ne 
intnebăm. un sinnuc lucru : cum 
a nutut greși federația da spe
cialitate atit de mult. inciL cu- 
noscîndu-Ii mult mai bina, știind 
că este certat cu. dlscinlina. și 
cu etica societății noastre, să 
renunțe la sancțiunea inițială, 
chemindu-l, de cuuind, la. con
ducerea lotului. reprezenta
tiv ?!!! I Sau. mai, claț, vrem, 
să intrebăm : am. greșit noi sau 
a greșit federația ? Și dacă a 
greșit federația, cind a greșit : 
atunci sau acum ? !

tu. încheiere, citeva cuvinte 
despre exercițiul impus la ine
le. în pofida fe.rrnității cu care 
ni se răspunde, repetăm : exer
cițiul a fost greșit predat și in- 
sușjt. Avem argumente si dor 
vezi i» acest sens, pe «are le 
putem furniza oricind conduce
rii t’.N.E.F.S. Greșeala survenea 
la elementul descris terminolo
gic : „Roată înapoi, cu carput și 
picioarele îndoite., in planșă îna
poi orizontală", unde nivduf u- 
mcriler trebuia să fie peste cel 
al inelelor, gimnastii noștri e- 
xeeurind elementar sub nivelul 
precizat de F.I.G. Dc puncte rea 
întregului efement — f.40 punc
te ; momentul cind s-a consta
tat greșeala — meciul cu echi
pa R.D. Germane, de la Bistri
ța : motivul nentru care se co
mitea această greșeală — pier
derea unei adrese, eu precizări» 
de Ia F.LG. Știm și cine a ră
tăcit adresa, știm cine a cur
tat responsabiW'area acestei ră- 
mîneri in urmă» Dacă federația 
are nevoie de alte precizări, sin- 
tem gata să i Te oferim, deși 
— rredrri noi — nn pe baza 
unui dialog polemic intre noi și 
federație vor fl înregistrate 
creșteri valorice in gimnastica 
noastră masculină, ci prin se- 
riowrtete maximă, imulicore. res
ponsabilitate și, cit de cit. auto
critică 1

HORIA ALEXANDRESCU

----------------------------------------------- s
In perioada 25-28 februarie 
în Capitală — Campionatele

internaționale de tenis de masă

0 competiție de mare 
anvergură

Cea de a XlX-a ediție a 
Campinnatelbr internaționale 
de tenis dă masă ale. Rumâ- 
nici este programată să se 
desfășoare intre 25 și 28 fe
bruarie in Palatul sportnri- 
lbr și. culturii din Capitală. 
3e anunță o competiție in
ternațională de mare anver
gură. Cum se știe, din 1988 
tenisul' dh masă intră in fa
milia sporturilor olimpice. 
Datorită numărului db spor
tivi și țări participante, va
lorii competitorilor, organi
zatorii români consideră, că 
aceste campionate sint cele 
mai puternice din cite s-au 
organizat vreodată in Româ
nia. In cadrul unei conferin
țe de presă, care a avut loc 
vineri, la sediul C.N.E.F.S., 
■ lin Constantinescu, antre- 
noare federală. Gh. Enache. 
secnatacul. responsabil al fe- 
deraliaii da spceinittntia. și 
Gh» temitnu viuepresadlnte. 
au prezentat programul', lista 
panticipiințalor, furnizind. tot
odată. o serin da amănunte 
inletiasonle privind desfășu
rarea întrecerilor. Este, spre 
exemplu, pentru prima oară 
cind concursul: se desfășoară 
— dalzirită' participării nu- 
pienoasa : 129 sportivi din 15 
țări — pe durata a patru 
zile. Ediția bucureștenmî a 
„campionatelor" se consti
tuie intr-unui din cele șapte 
mari turnee da tenis de 
masa inacrise in. circuitul 
Norwich—Union ce se desfă
șura sub egida federației in
ternaționale. turnee pentru 
care au primit dreptul de 
organizare următoarele țări: 
Canada» Dtalia. Belgia, Sue
dia. Anglia, R.F. Germania, 
și: Romania. Prezența în. cir
cuit a Campionatelor inter
naționale ale României este 
impusă de valoarea partici- 
pant.ilor — 18 sportivii din pri
mii 50 din lume de pe lista 
oficială, a federației in
ternaționale și 12 sporti
ve bot din primele 50, 
reprezentind cete 15 țări 
participante. Printre aceștia 
se află performeri de elită 
cum ar fi. spre exemplu, iu- 
goeiavul Dragutia Sasbek, 
multiplu campion european, 
francezii Patrick Birvcheau 
și Jaques Secretlru ceho
slovacii Josef Dvoracek și 
Milan Orlowslty, sportivi 
care, neîndoielnic, alături de 
reprezentanții țarilor asia
tice. se vor afTa printre capii 
de serii la marele turneu din 
București. Intre competitoa
re remarcăm, 
prez.ent,a._unor 
zum: 
(U.R.S.S.).
(R.F.G.), 
(R.F.G.1. 
(Franța), 
(România)., sportive care se 
vor afla printre capii de se
rie la tragerea sorților.

Campionatele sint un pri
lej fericit de afirmare in
ternațională și a altor spor
tivi romani, pe lingă Eva 
Ferenczi — locul 25 in cla
samentul internațional — și 
micuța Olga Nemeș (IA ani), 
situată pe locul 45, in ace
eași ierarhie, campioana eu
ropeană la junioare II și 
campioană a țării in 1981 la 
junioare II, I și... senioare ! 
La startul intrecerrlor se 
vor alinia 17 fete și 14 băieți 
reprezentind culorile spor
tive ale României.

CAMPKjNATKLK

M». M » sixc-fMA» « . N4b

de asemenea, 
vedete pre- 

Valontma Popova 
Kirsten Kruger 

Ursula “
Claude

Eva

Kamizuru 
Bergeret 
Ferenczi

Neîndoielnic, actuala ediție 
a ..internaționalelor" de te
nis de masă ascund o nrire 
duză de neprevăzut. Repre
zentanții R. P’. CTrineze, țară 
care deține tonte titlurile 
mondiale, sint nume necunos
cute. dur ei pot produce mari 
surprize. Sportivi de iimlUă 
clasă internațională prezin
tă-, in intreeeri, și R.P.D. 
Coreeană și Japonia, țări fn 
eare jocul cu mingea dv 
celuloid are o tradiție va
loroasă și cunoaște, in con
tinuare. o dezvoltare impe
tuoasă.

Primele delegații care 
Și-au anunțat sosirea, pen
tru acomodarea cu condițiite 
și climatul de concurs, sint 
celie ale R.P.D. Coreene, cu 
care echipele noastre vor 
susține o in tilni re amicală 
in ziua de 21 februarie. Ia 
Ploiești, și R. P. Chineze — 
cu care, de asemenea», este 
prevăzută o întâlnire ami
cală, in ziua de 2 martie, 
Ia Pitești.

Să mul arătăni eu ae va 
juca In 1:2 mese, tip „SâR- 
miM", de fabricație roma
nească. vor 11 folosite film» 
„SgeneLa — Ixeluatv” fur
nizate de o> firmă din B. D. 
Germană scoceruri și manti
nele „Tiphaa" (R.F.G») și 
ningi japoneze „Nitakte*.  
Zilnic se vor desfășura cite 
două reuniuni intre otel»? 
9—13 și 16—21. In, program 
sint înscrise toate cete 7 
probe clasice. Federația- a 
Luat măsura ca la „campio
nate" să asiste toți antre
norii din țară. Este, de fapt, 
pentru tehnicienii rooștri mi 
autentic curs de... recite!are.

In sfirșit. un ultun arrui- 
nrmt, a veste îmbucură
toare pentru amatorii de 
tenis de masa : in grupuri 
organizate. însoțite d» pro
fesori, elevii au mirare gra
tuită» Pentru student! și 
militari biletele sint cu re
ducere — 4 Lei. rar intrarea 
generală nent.ru publicul 
larg, este cte 1 lei. Nu n<? 
indnim că amatorii de spec
tacole sportive de înaltă 
ținută n.u vor lipsi dc ta 
reuniunile marilor vedete 
rnternii+ionafe ațe terrtstrfni 
de masă.

▼. CABULEA

Dezbaterea noastră: TOTUL DESPRE FOTBAL

rtoaMrfc desțrc fotbal a avni nu 
lârg f!C0M in tind urile cititorilor, a ottrMit 
reacții 91 comentarii aprinse. Am primit la 
redacție numeroase scrisori in eare se apre
ciază, în fermenți cei mai eioglo^i, inițiativa 
de a pune in discuție, pe un front larg, pro
blemele arzătoare ți grave din soecernl nostru. 
Multe dintre corespondențe aduc noi probe, 
noi dovezi acuzatoare !a dosarul corupției și 
imoralității din fotbal. Le mulțumim tuturor 
pentru dialogul sincer cu ziarul, pentru ati- 
tudirtCa adoptată, pentru ideile generoase și

erKieile aspre adresate fact ori Iar de rdflpna- 
dere. pornite dlntr^o credință eare s-a văzut, 
de atltea ori. iațelată, din dorința care ne 
animă 91 pe noi — aeeea a aperan- 
iel de mal bine. X- facem nrrstra-rnlpa pentru 
intirzierea cn eare publicăm unele extrase din 
citeva corespondențe. Din citeva. pentru eă 
spațiul nu ne permite. In orice caz, cititorii 
care ne-au scris au putut observa că multe 
idei, multe lucruri din scrisorile lor și-au găsit 
reflectarea in episoadele serialului nostru.

tru ca astfel Hunedoara să-șj păs
treze intactă echipa pe care și-a 
format-o și pe care o susține cu 
toată ardoarea. Sintem »lă*tiri  de 
dv. în această nobilă acțiune șl 
vă mulțumim călduros în numele 
siderurgiștilor pentru modul în 
care Înțelegeți să ajutați achipale 
tinere care cu siguranță că ne vor 
reprezenta în mod onorabil în 
confruntări internaționale, spre 
gloria sportului românesc". Sem
nează: Ioncscu Lucian, muncitor 
Jurnalist. Grlgoroaie Dumitru, 
prim topitor oțelar. Șarpe Matei» 
maistru furnalist. Marcu Ocfavian, 
subinginer oțelar, Sturza Samoilă, 
inginer oțelar. CleJ Viorel, tehni
cian. GăvănescU fon. inginer pro
iectant. Buda Victor, șef birou 
producție. Frankfurt Tiberiu, eco
nomist. Trinșa ftavente, inginer 
șef .secție. Pasăreăn Loghin. mer
ceolog. Iosifescu Petru, tehnician, 
Muncuș Gligor. tehnician, Dfă- 
ghici Petru, subinginer. Jupanschi 
Vaier, șef birou financiar, Codrean 
Ion, lăcătuș. Stîrcssou Traian, 
tehnician — Combinatul siderurgic 
Hunedoara.

sînt microbist șl nici nu 
prea am fost. Totuși, Măgurile 
noastre internaționale le-am ur
mărit și le urmăresc. Citesc pa 
unii cronicari sportivi și de foar
te multe ori cronicile din Selnte- 
ia tineretului eare-mi fac o deose
bită plăcere și-mi creează satis
facții $i atunci clfld ele laudă 51 
atunci cînd ele, pe bună dreptate, 
critică. Dar ce să spun, sînt de-a 

dreptul cucerit de .serialul „Totul 
despre fotbal“. Serialul este ex
trem de binevenit și Ja timpul po
trivit. Cred Că miile de spectatori

amatori ai sportului cu baloriiii 
rotund sint alături de autorul lor 
și-l admiră pentru competența și 
curajul de care dă dovadă scriind 
tot ce acrie. Pe mine, CCI puțin, 
ca ?i pe alții mai puțin informați, 
he-a putut face să vectem și noi 
fața nevăzută a lunii, cum se spu
ne. Articolul despre a vaier ii 
fluierului*  a culminat prin forța 
lui militanta pentru etică și echi
tate, pentru încurajarea morală a 
ăportivu lui de pe teren. Ku cre
dem că și sportul de azi are ne
voie de lancea Iul Horea și de vo
ința lui lancul <...). Sînt sigur că 
în afara asanării ungherelor pa 
care 16 luminează articolele din 
serial, acestea vor avea și forța de 
a adtlce 6 SdTiifflbare radicală în 
felul de â ae prtvi și trata multe 
alte probleme...“, prof. Wâldemar 
Popa, str, Litoralului nr. d, Bucu
rești.

• Supărat, ca toți luMăortl fot
balului, și pe bună dreptate, pen
tru ratarea calificării echipei na
ționale la C.M. de fotbal din Spa
nia ’82. pe înfrfngerea din meciul 
cu Elveția șl ..egaltd“ cu cea a 
Uungărlei. pe teren propriu, auto
rul unei scrisori — Mazilia Ștefan, 
str. Huedin nr. 6, care semnează 
„în numele unui grup de tineri, 
oameni ai muncii de la întreprin
derea ..Flacăra roșie**  din Bucu
rești — conchide: ..Majoritatea cro
nicarilor au pus rezultatele, în 
principal, pe seama conducerii 
tehnice (Covaci, Stănescu. Stăneu- 
leseu). care na a pregătit sufici
ent de bina echipa: pe seama ne- 
sdlecțțonărlî celor mai reprezenta
tivi fotbaliști și a nedăruirii ce
lor seJerrțțcnatl. eare au jucat la
mentabil și n-au dat totul pentru 
calificare. Oare acesta să fie în

15. Are cuvîntul... 
OPINIA PUBLICĂ!

tregul adevăr? Cc! mai mulți scrii
tori (cronicari?) care semnează ru
brici sportive în publicațiile de 
mare tiraj dau rețeta în toate 
sporturile, socotindu-se pe nedrept 
exponents noștri, al opiniei publi
ce ** cu alta cuvinte., doresc să 
impună formații, fotbaliști, condu
ceri tehnice. Dacă rezultatele ar fi 
fost pozitive nimeni nu ar avea 
îlimiC de spus, dar cel mai ade
sea Clacările echipei de fotbal a 
JtomăfYiei .sînt puse pe seaffid nu
mai « antrenorilor, â federației de 
fotbal, fără ca ..prjeepuții la toa
te* 4 să recunoască că degringola
da o provoacă tocmai sfătuitorii 
de pe margine. De ca oamenii de 
profesie, învestiți cu funcții si o- 
norurî nu sint lăsațl să-și vadă de 
treburi?* 4 L..), Medul cu Elveția 
ne^a demonstrat câ o echipă nu se 
făurește peste noapte, că cei aduși 
în intimul moment (la .țcHcttârne 
cronicarilor sportivi) nu au co

respuns (Augustin. Dudu Georges- 
cfl'. ȚA In ar), că întregul meconium 
al echipei, s-a dereglat Ceea
ce dorim noi, iubitorii, fotbalului, 
anonimi, dar mulți. este ca pro
blemele fotbalului, să fie rezolvate 
de oameni de profesie, care prin 
înve.sfitură sînt obligați să și răs
pundă în fața opiniei publice în 
cazul nereușitelor*'.  (...).
• „Am fost ImpresMMtat plă

cut de dezbaterea „Totul d«eHpre 
fotbal**  pe care ați inițial-o. Con
sider de datoria mea să vin cu 
citeva amănunte**  referitoare la 
fotbalul sibtan pe care-1 cunosc 
destul și increrc să-1 alQjesc — fără 
folos, se pare — de cîțîva ani 
buni Județul nostru, cu re
zultate deosebite în toate dome
niile vieții social-ecdnomice. în 
privința fotbalului se scaldă ln- 
tr-o mediocritate cronică. Campio
natul județean este un fel de pa
rodie. un cimitir al elefanților, in 
eare se trag tot felul de sfori pen
tru una sau alta din. echipe. în 
divizia „C* ‘ avem citeva formații 

cenușii — Textila Cisnădle, 1MIX 
Agnita. Vitrometan fî Automeca- 
nica Mediaș — care ..luptă" in fie
care an să scape de retrogradare, 
cu jucători care nu merg Ia lu
cru, dar umplu restaurantele și se 
vînd pentru cîțlva poli, dîn care 
ani șt ant la find n-a promovat 
un fotbalist de valoare. In fine, 
avem 3 divizionare B — Șoimii Si
biu, Gaz metan Mediaș și Cârpați 
MIrșa. care amărăsc zilele zecilor 
de mii de iubitori al fotbalului, fn 
urmă cu ani. cînd nu existau con
dițiile de acum, din județul nostru 
s-au ridicat fotbaliști de valoare 
care și-au luat zborul spre alte 
zări mai pline de promisiuni. Să-i 
amintesc absolut la întimplare pe 
Apolzan, Dragoman, Roman. Vă- 
caru. Negrea, apoi alții de mai 
mic renume: Windt. Gabel. Tigla- 
rlu... au jucat în divizia*  A, s-au 
realizat profesional și pe plan 
sportiv, iar județul nostru n-a mai 

avut echipă în prima diviafe din 
1950. Problema este. însă, alta : la 
ora. actuală mai mult de jumăta
te dintre divizionarii ,.B*  din ju
deț sînt ..importați* 4. Adică nu noi 
dăm la alții fpentru că- nu .s-a 
mai ridieat aproape nimeni), ci în 
fiecare an privim in grădinile al
tora și luăm ce putem (cu hani 
negri, dar... buni) (..,). La juniori 
nn se face aproape nimic. Se lu
crează în eloral lelii. fără tragere 
de inimă șl fără rneuodă. Nimeni 
nu mai vrea să se ocupe de Ju
niori pentru că nu ..p<că“ mai ni
mic... (chiar prof. Tr. Tadoran, 
care prin 1A71 ciștiga cu echipa 
Șc. sp. Slbin titlal național de ju
niori ți are reale calități în mun
ca aceasta, a preferat să ia o e- 
cfiipă din județ — Metalul Sibiu 
— probabil fiindcă de ai«t mai 
cîștigă un- ban). Probabil că situa
ția aceasta nu-i numai la noi. ci 
și în alte județe. Toată lumea o 
știe, dar nimeni nu face nimic. 
Vreo 9 ani n>am luptat cu mori
le de vîot, mb-am făcut dușmani, 
am devenit la un moment dat in

dezirabil. M-am liniștit (...). „Citi
tor" — Sibiu.

• O scrisoare, de 9 pagini pri
mim de la ing. Popa Andrei, do
miciliat în București, str. Narcise
lor nr. 8. în care se face un am
plu rechizitoriu al nereguLilor din 
fotbalul nostru. Tn cele mai multe 
pasaje autorul ne sprijină, argu
mentând poziția ziarului și nece
sitatea intervenției sale, aduci nd și 
noi dovezi care acuză necinstea 
și falsul din fotbal. Se referă, de 
exemplu, la ârWtrul Gh. Jucan din 
Mediaș care a arbitrat mai multe 
meciuri In care a fost viciat re
zultatul : WU" CluJ-Napoca — 
Corvinul. Dinamo — U.T.A. etc.— 
întrebindu-»e „de ce mai este pro
gramat să conducă partide acest 
arbitru". Arbitraje slabe — scrie 
autorul — au prestat s! N. Hainea 
la multe meciuri, printre care mai 
recente: Steaua — F.C. Argeș, 

Steaua — Corvinul, ca și arbitrul 
IUL Salomir, sancționat și el pen
tru calitatea «Labă a prestației. Ri
dică, de asemenea, problema jocu
lui brutal, căruia îi cad vi at feme 
fotbaliști taleniați ca D. Georges
cu. Vlad (Dinamo...). Anaîlzind 
eșecurile echipei naționale autorul 
amplei scrisori arată: ..Ca să îm
pace lucrurile r.R.F. a încercat să 
justifice contraperformanțele echi
pei naționale prin activitatea ne
corespunzătoare a celor 3 antre
nori. fapt pentru eare au feat îm.- 
locuițl, cînd totul era compromis 
și nu se mai putea face nimic 
(...). Cu multe luni de zile înain
te de eșecul lamentabil al națio
nalei sk-a atras atenția F.R.F. eă 
modul de selecție și. antrenament 
n-ar fi cel mai indicat...**.

• €> scrisaare plină de amănun
te semnificative primim de la ing. 
geolog Cornel Popescu din muni
cipiul Slatina, str. Primăverii nr. 
17. care este și arbitru de fotbal. 
Scrisoarea — de 16 pagini! — ar 
merita să fie publicată integral 
pentru valoarea opiniilor și sem
nificația datelor. Ne rezumăm, 
deocamdată, la acest pasaj, care 
arată cum .se fac arbitri de fot
bal: .....Spuneam deci că sînt arbi
tru de fotbal. Am absolvit cursu
rile în 12 ore conform celor L2 ar
ticole ale Regulamentului de fot
bal — ore înșirate o dată pe săp- 
lăntdoă. echivalent dect a trei 
luni (...). Cursurile dc pregătire 
sint nesemnificative, fără cokievit 
și seminarii din care să se tragă 
concluzia că nu toți cei veniți au 
chemarea pentru această activita
te. Este, dacă vreți, mai mult o 
acoperire cantitativă a necesarului 
de arbitri pe plan Județean... De 
calitatea arbitrajelor nici nu noate 
fi vorba... Criteriile inițiale de se
lecție se bazează pe cerințe mini
me. in special cele fl2ice. iar cele 
mat importante, care se referă ia 
moralitatea individului, sînt igno
rate complet și cu bună șttintfi. 
Deci, vine la cursuri cine aude, 
cine poate și cine vrea să intre 
grafts la meciuri, pe bază dc le
gitimația de arbitru, la tribuna c- 
ftciaJă. Din rfți s-au prezentat 
n-am văzut respinși. Ajunși arbi
tri Încep aâ capete îndeletniciri 
noi. învață nu cum să aplice Re
gulamentul ad Htteram. ci șme
cheriile care conduc la vicierea 
rezultatelor in scopurile dorite...**.

• în numele Colectivului susți
nătorilor clubului Rapid primim 
a scrisoare semnată de președin
tele acestuia A. Benuci: „Vă 

scriem dv. care din articolele pu
blicate pînă acum dujcețj, lupta 
pentru însănătoșirea fot bal ului 
nostru și vă rugăm a ne ajuta fn 
urmiteftvea problema, pentru ca^re 
noi nu avem nici calitatea și nici 
puterea de a cerceta dacă faotrie 
sint reale și anume: în ealbtatea 
mea de președinte, al suporterilor 
rapicHștl stau de vorbă cu acești 
entuziaști al fotbalului zi de zi. 1n- 
fornundu-mă că la jocul din 22 no
iembrie dintre Autobuzul și Petro
lul Ploiești rezultatul de 2—1 pen
tru Petrolul n-ar fi cinstit, pentru 
că la pauză cind Autobuzul con
ducea cu 1—4J. s-an daț bani ca 
să se piardă jocul. Sursa acestei 
informații este jucătorul Tătara de 
Ia Autobuzul, eare a si depus la 
conducerea sa cei 3 000 lei uriiniți. 
numindu-i și pe ceilalți. colegi de 
echipă care au mai admit bani. 
Sportul este e dlseinlină. eare are 
calitatea de a contribui si el li e 
duc area tineretului. d>r eti ee 
exemple pornește Ui viață acest ti
neret. cînd peste tot se vorbește 
de fel de lei de aranjamente? Oare 
chiar nu .se poate face nimic nen- 
tru însănătoșirea sportului nostru? 
Oare .slabele rezultate la toerrrire 
internaționale nu se datorase și >- 
cestui mod. de a se privi lupta 
sportivă?**.

Ti informăm pe cititorii noștri eă 
acest caz este in anchetă șl. fi
rește. este și în atenția noastră. 
Deci vom reveni asupra lut.

• ArMfvvr! DwmWrwă Wwhr. dtn 
Arad ne adresează un orotest 
pentru că intr-un. astioal ar fi fost 
citat șl numele cfumncalul. alături 
de ale altor dnl crjleri de ..hreostâ**.  
acuzați că la meciul Ruhmemtrai 
Alexandria — Șoimii Sibtv din. t7 
tmai iaai organizatorii locali ar fi 
dat brigăzii de arbitrai, neste ba
remul legal, suma de 8 50(1 rei. Am 
fi făcut buctrroșf rectificarea sa- 
licitată dacă numele ..cetățeanuTut“ 
R.D. nu ar figura în materialul de 
concluzii aie anchetei intireorlntt 
la Alexandria, concluzii prezenta
te în plenara C.N.E.F.S.. la care 
au luat parte peste 20â persoane, 
principalii factori de râsnundcre 
din fotbnlul noatru, reuniți din 
toate județele țâri». Ne mirăm să 
nu fi auzit de această sedfmtâ șl 
de cele spiae acolo, cu gias răspi
cat și acuzator de către- reprezen
tanți ai conducerii mișcării spor
tive.

VASILE CABULEA

(Va urma)

nent.ru


Tineretul de pretutindeni — 
acțiune unită pentru viitorul

de pace al omenirii

Viitorul este, desigur, un 
timp al tineretului. Axioma 
nu este valabilă numai in sens 
biologic. Pentru că prefigura
rea acestui viitor, conținutul 
său, certitudinea că el va fi 
cit mai apropiat de idealurile 
și năzuințele celor ce îl vor 
trăi in mod nemijlocit depind 
In mare măsură de implicarea 
activă, perseverentă a tineri
lor, pentru care ziua de miine 
va suna nu peste mult la 
timpul prezent. Și este cit se 
poate de evident că tineretul, 
generația viitorului, nu poate 
și nu trebuie să aștepte cu 
miinile încrucișate scurgerea 
implacabilă a timpului. Prin 
idealuri și aspirații, prin ela
nul său, prin faptul că este 
incontestabil mai puțin legat 
de ceea ce este vechi și peri
mat, tineretul — așa cum în 
repetate rindurl a subliniat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
atunci cind s-a intilnit cu 
prietenii săi tineri — repre
zintă un detașament distinct, 
deosebit de activ al timpului 
său, interesat vital ca decizii
le care se iau azi in numele 
viitorului să răspundă cit mai 
fidel năzuinței sale de împli
nire a personalității, dorinței 
fierbinți și legitime de a trăi 
intr-o lume ferită de amenin
țarea înfricoșătoare a unui ca
taclism nuclear pustiitor, in
tr-o lume a înțelegerii, păcii 
ți prieteniei între popoare, o 
lume mai bună și mai dreaptă. 
Evocînd acum, cind ne mai 
despart puține zile de data 
aniversării a șase decenii de la 
crearea U.T.C., concepția ști
ințifică, profund novatoare a 
partidului și statului nostru, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind statutul, locul și rolul 
tinerei generații contemporane 
se cuvine a reliefa, înainte de 
toate, adînca încredere în ca
pacitatea tineretului, a orga
nizațiilor sale revoluționare, 
democratice și progresiste de 
pretutindeni de a acționa, ală
turi de popoare, de celelalte 
forțe Înaintate ale societății 
pentru soluționarea pozitivă a 
problemelor majore ce con
fruntă dramatic lumea con
temporană. Succesul acestei 
lupte este nemijlocit legat însă 
de acțiunea unită a forțelor 
tinerei generații, de gradul de 
convergență al platformelor și 
al programelor, de cooperarea 
tot mai strtnsă a tinerilor, 
fără deosebire de convingerile 
lor politice, filosofice sau reli
gioase. Adresîndu-se partici- 
pantilor la lucrările forumului 
tinerei generații a patriei, re
prezentanților unor organizații 
de tineret, studenți și copii, 
de peste hotare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu releva că 
„indiferent de convingerile 
oaspeților de la forumul nos
tru, de convingerile organiza
țiilor de tineret, ale tinerilor 
din toate statele — convingeri 
pe care trebuie să le respec

tăm, așa cum cerem și noi să 
ne fie respectate convingerile 
și opțiunile noastre — există 
o opțiune supremă : aceea dc 
a colabora împreună pentru 
triumful vieții, pentru a fi oa
meni in adevăratul sens al cu- 
vintulul, oameni cu literă 
mare ! Și a fi Om în
seamnă a fi impotriva răz
boiului. a asupririi și distru
gerii ! A fi Om înseamnă a 
fi pentru frăție, pentru co
laborare, pentru viață, pen
tru oameni 1". Cit de via
bilă este o asemenea apre
ciere privind necesitatea unirii 
eforturilor tinerei generații 
contemporane o demonstrează, 
cu forța faptului concret, real, 
uriașa prezență pe metereze
le păcii a milioane și mili
oane de tineri din Europa și 
din întreaga lume, precum și 
nivelul tot mai ridicat al coo
perării între organizațiile de 
tineret de cele mai diferite 
orientări, mobilizate umăr la 
umăr în fața pericolului comun 
pe care îl reprezintă politica

Pentru tlnăra generație a 
patriei noastre, pentru U.T.C 
și U.A.S.C.R., realizarea aces
tei unități de acțiune consti
tuie un obiectiv fundamental 
al participării constructive la 
mișcarea de tineret interna
țională. De la masa rotundă 
din 1969, desfășurată la Snagov 
pe problemele securității eu
ropene — acțiune de pionierat 
care a reunit pentru intîia 
oară zeci de organizații de ti
neret in jurul nobilelor idei 
ale destinderii și ințelegerii pe 
continent — și pină la impre
sionantele marșuri, mitinguri 
și demonstrații de la finele 
anului trecut desfășurate sub 
genericul „Tineretul României 
dorește pacea" se circumscrie, 
fără îndoială, un vast și ge
neros perimetru al acțiunii ti
neretului român, al organiza
ției sale revoluționare, pentru 
înfăptuirea năzuinței comune 
a tinerilor de pretutindeni de 
a colabora și a lupta umăr la 
umăr pentru un viitor ferit de 
spectrul războaielor pustiitoa-

Contribuții remarcabile la întărirea 

solidarității și colaborării

tina dintre modalitățile deosebit de fructuoase in planul 
stringerii raporturilor de prietenie și colaborare dintre ti
nerii lumii contemporane o constituie dialogul constructiv, 
organizarea unor intilniri, seminarii, simpozioane sau confe
rințe avind pe agendă probleme arzătoare care confruntă 
întreaga omenire și de a căror soluționare depinde nemij
locit viitorul de pace și progres : dezarmarea, securitatea, 
edificarea noii ordini economice internaționale, lupta împo
triva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de 
discriminare rasială și apartheid. In acest sens, țara noastră 
a găzduit in ultimii ani o bogată suită de reuniuni care 
s-au înscris de flecare dată drept contribuții însem
nate la apropierea dintre tinerii de cele mai diferite orien
tări politice, filosofice sau religioase, la aprofundarea cu
noașterii și înțelegerii reciproce, la întărirea solidarității și 
unității de acțiune a forțelor tinerei generații. Dintre aceste 
ample acțiuni pot fi amintite :
• Seminarul european „Locul și rolul tineretului în pro

cesul dezvoltării sociale și naționale" • Seminarul european 
„Accesul tineretului la muncă și participarea la viața socie
tății" • Seminarul internațional „Rolul și contribuția stu
denților Ia lichidarea fenomenului subdezvoltării" • Semi
narul bilateral dintre U.T.C. și Consiliile naționale ale ti
neretului din țările nordice pe tema „Contribuția tineretului 
și a organizațiilor sale la traducerea in viață a prevederilor 
Actului final al Conferinței pentru securitate și cooperare in 
Europa" • Seminarul „Tineretul, dezvoltarea națională și 
Națiunile Unite" • Seminarul organizat de U.A.S.C.R., Cen
trul de cercetări pentru problemele tineretului și Uniunea 
Studenților pe întreaga Africă intitulat „Formarea cadrelor 
naționale — factor important in lichidarea subdezvoltării, in 
asigurarea progresului economic și social" • Seminarul in
ternațional „Contribuția tinerei generații la edificarea păcii 
și securității, la infăptuirca dezarmării în Europa" • Semi
narul european „Tineretul anilor ’80 — aspirații, drepturi, 
perspective" etc.

nebunească a Înarmărilor, 
spectrul tot mal amenințător 
al unui holocaust nuclear.

Convergența din ce în ce 
mal accentuată realizată mai 
cu seamă în ultima perioadă 
— o perioadă unanim aprecia
tă ca extrem de îngrijorătoare 
în planul relațiilor internațio
nale — nu este, așadar, cîtuși 
de puțin surprinzătoare. Con
știința tot mai acută asupra a- 
cestor uriașe pericole repre
zintă, fără îndoială, un pu
ternic factor unificator. Căci 
dincolo de o opțiune sau alta 
de o orientare sau alta, pacea, 
ca singura garanție a viitoru
lui, a devenit astăzi, pentru 
toți tinerii planetei, o priorita
te a priorităților. Pacea îi pri
vește în egală măsură pe toți 
tinerii. Iată de ce unirea efor
turilor tinerei generații, a or
ganizațiilor sale revoluționare 
democratice și progresistă în 
amplul front al luptei pentru 
pace a încetat să fie doar un 
deziderat de atins, devenind o 
necesitate stringentă, cu mate
rializări din ce în ce mai re
marcabile in ultima perioadă.

re, pentru un viitor sinonim 
cu pacea, prietenia și colabo
rarea rodnică intre națiuni. In 
acest sens, Apelul adresat de 
tineretul patriei noastre tine
retului lumii se constituie în- 
tr-o vibrantă chemare la ac
țiune unită, neprecupețită în 
numele vieții, al dreptului 
sacru la viață : „Exprimind 
voința tuturor tinerilor, stu
denților și copiilor României 
socialiste — se arată in Apel 
— însuflețiți de încrederea 
noastră nestrămutată in victo
ria rațiunii, a păcii și vieții, 
vă adresăm, dragi prieteni ti
neri, din adincul cugetului șl 
inimilor noastre, chemarea 
fierbinte să acționăm în strin- 
să unitate, să ne punem în
treaga energie și pasiune a ti
nereții noastre in slujba luptei 
noastre pentru apărarea păcii, 
pentru dreptul fundamental al 
popoarelor la libertate și inde
pendență, pentru dreptul oa
menilor de a trăi in pace".

AUREL PERVA

Creșteri de prețuri în lume
TOKIO 14 (Agerpres) — O 

nouă majorare a prețurilor 
transporturilor pe calea ferată, 
paralel cu o reducere a perso
nalului ocupat în acest sector 
de activitate vor fi operate in 
Japonia In vederea ameliorării 
deficitului financiar de peste 10 
miliarde de dolari înregistrat in 
cursul anului trecut.

în următorii cinci ani. peste 
150 000 de persoane salariate ale

căilor ferate japoneze vor 
concediate.

fi
Recrudescență a acțiunilor 

revendicative ale

STIRîNOTECOMENTARI!STIR!-NOTECOMENTAR!!STlRl'NOTE-COWENTARfI

Acțiuni, luări de poziție• ■ •
„ 0 scrisoare pierdută".

FRANȚA

în favoarea păcii,
destinderii și dezarmării

HELSINKI 14 (Agerpres) — 
Datoria tuturor celor cărora le 
este scumpă pacea este de a ac
ționa eficient pentru a asigura 
viitorul pașnic al omenirii — se 
arată intr-un document adoptat 
de participanții la adunarea mi
litanților pentru pace din orașul 
finlandez Vaasa. In cursul adu
nării a fost reliefată necesitatea 
continuării luptei pentru crea
rea în nordul Europei a unei 
zone libere de arme nucleare. 
S-a menționat în acest sens că 
chemarea „Pentru denucleariza- 
rea Europei de nord" a fost 
semnată pină in prezent de 
mulți locuitori ai țării.

hotărirea israelfană de anexa
re a înălțimilor Golan, s-au pro
nunțat pentru instaurarea unei 
păci trainice și juste în Orien
tul Mijlociu, pentru recunoaș
terea drepturilor legitime ale 
poporului palestinian, inclusiv 
Ia crearea unui stat propriu, in
dependent.

radiodifuzată

in Italia
ROMA 14 (Agerpres) — La 

postul național I al radio
difuziunii italiene a fost 
transmisă capodopera lui 
Ion Luca Caragiale „O scri
soare pierdută", traducerea 
și adaptarea radiofonică 
aparținind cunoscutului re
gizor Carlo di Stefano. In 
distribuție au figurat artiști 
de scamă ai scenei italiene.

Intrarea in vigoare a noii legislații privind
trecerea sub controlul statului a unor mari

întreprinderi din diferite
PARIS 14 (Agerpres) — Sim- 

bătă, 13 februarie, a intrat in 
vigoare in Franța, cu publica
rea în jurnalul oficial, noua le
gislație privind trecerea sub 
controlul statului a unor mari 
întreprinderi din diferite sec
toare ale economiei. Referin- 
du-sc la efectele practice ale

sectoare ale economiei

MONTEVIDEO 14 (Agerpres) 
— în ultimele 12 luni, prețurile 
la bunurile agroalimentare au 
cunoscut o însemnată creștere 
în Uruguay, aceasta fiind, po
trivit agenției Prensa Latina, de 
27,9 la sută.

In același timp, precizează 
sursa citată, în țară s-a resimțit 
una dintre cele mai puternice 
recesiuni din ultimii ani.

BRUXELLES: Reuniunea miniștrilor 
agriculturii din țările Pieței comune

agricultorilor francezi
PARIS 14 (Agerpres). — 

Intr-un comentariu privind 
situația agriculturii in Fran
ța. agenția France Presse 
notează, intre altele, faptul 
că, in ultimele luni, s-a con
statat o recrudescență a ac
țiunilor revendicative ale a- 
gricultorilor nemulțumiți de 
înrăutățirea situației lor. 
Printre cauzele care generea
ză aceste manifestări, agenția 
menționează scăderea 
centuată a veniturilor 
ducătorilor agricoli in
mii opt ani. la care se adau
gă o creștere a datoriilor fer
mierilor francezi pină la 140 
miliarde franci, ceea ce re
prezintă 70 la sută 
tui agricol brut.

La toate acestea 
gă repercusiunile 
bile asupra producătorilor a- 
gricoli francezi ale aplicării 
in practică a politicii agrico
le a C.E.E., care le afectea
ză direct interesele și com
petitivitatea pe piețele ex
terne. relevă A.F.P.

ac- 
pro- 
ulti-

BRUXELLES 14 (Agerpres). 
Miniștrii agriculturii din țările 
membre ale C.E.E. se întrunesc 
astăzi și marți la Bruxelles 
pentru a începe negocierile con
sacrate adoptării noilor prețuri 
agricole comunitare pentru cam
pania 1982—1983. Negocierile 
vor fi angajate pe marginea 
propunerilor de sporire a pre
țurilor agricole făcute de către 
Comisia C.E.E. Negocierile, 
acrie agenția France Presse, sc 
anunță extrem de dificile, în- 
trucit țări ca Franța, Italia,

Grecia, Irlanda și Danemarca 
consideră insuficiente propune
rile comisiei, in timp ce alți 
parteneri din C.E.E. le conside
ră prea ridicate.

Totodată, la Bruxelles se a- 
preciază că negocierile asupra 
prețurilor agricole riscă să fie 
blocate de către Marea Brlta- 
nie, care nu a obținut satisfac
ție in legătură cu contribuția sa 
la bugetul comunitar, pe care o 
consideră excesivă. Tratativele 
desfășurate luna trecută asupra 
reformei C.E.E. au eșuat.

din veni-

se adau- 
nefavora-

PE SCURT
• POPULAȚIA DRUZA din 

zona înălțimilor Golan. aflată 
sub ocupația Israelului, a de
clarat duminică grevă generală 
io semn de protest față dc ho- 
tărirea autorităților israeliene de 
a aresta pc patru din liderii lor. 
Cei arestați ar urma să fie de
feriți unui tribunal sub acuzația 
de „incitare la activități antiis- 
raeilene".

externe a fost, 
primit de primul 
R.S.V. Fam Van 
avut convorbiri 
său vietnamez.

de asemenea, 
ministru al 
Dong. și a 

cu omologul

• PREȘEDINTELE CONSI
LIULUI DE STAT AL R. S. 
VIETNAM. Truong Chinh, l-a 
primit pe Narasimha Rao, mi
nistrul de externe al Indiei, 
care se află intr-o vizită oficia
tă de prietenie la Hanoi, infor
mează agenția V.N.A. Au fost 
abordate probleme ale dezvol
tării relațiilor dintre R.S. Viet
nam șl India, ale vieții interna
ționale.

BAN Gl ADES H : Imagine din 
Dacca, capitala țârii

Ministrul indian de

• AUTORITĂȚILE JUDICIA
RE SPANIOLE au condamnat 
Ia pedepse cu închisoarea intre 
6 și 31 de ani un număr de pa-

tru membri al organizației se
paratiste E.T.A. acuzați de par
ticipare la asasinarea in mal 
1980 a unui industriaș din pro
vincia Biscaya, informează 
genția Franee Presse.

ARESTAREA 
UNOR TRAFICANȚI 

DE DROGURI IN ITALIA
Poliția italiană a anunțat a- 

restarea a 28 de persoane ce 
făceau parte dintr-una din cele 
mai mari rețele de traficanți de 
droguri, dintre care 14 la Pa
lermo, iar restul in diferite ora
șe ale Italiei, mergind de la Mi
lano, In nord, pină la Salerno in 
sud.

Palermo era „sediul centrai" 
ai organizației, precum și locul 
de amplasare a unei adevărate 
fabrici dc rafinare a heroinei,

a-

COPENHAGA 14 (Agerpres) 
— In localitatea Frederiksvaerk 
se desfășoară lucrările Confe
rinței militanților pentru pace 
din Danemarca. în cadrul că
reia sint examinate modalitățile 
de intensificare a acțiunilor pen
tru pace, impotriva pericolului 
de război, pentru dezarmare și 
colaborare internațională. Un 
loc important îl ocupă în ca
drul dezbaterilor problemele 
legate de consolidarea coeziu
nii forțelor iubitoare de pace 
din Danemarca în lupta pentru 
transformarea Europei de nord 
într-o zonă denuclearizată.

LA VALLETTA 14 (Agerpres) 
— In capitala Maltei s-au în
cheiat convorbirile dintre pri
mul ministru maltez. Dom 
Mintoff, și primul ministru al 
Algeriei, Mohamed Benahmed 
Abdelghani, care a efectuat o 
vizită oficială in această țară. 
Comunicatul comun dat publici
tății evidențiază hotărirea celor 
două țări de a acționa in vede
rea lichidării prezenței militare 
străine în Marea Mediterană 
și transformarea acestei regi
uni într-o zonă a păcii, secu
rității și colaborării.

Cele două părți au condamnat

AFRICA
AUSTRALĂ
• Comunicat al Organiza

ției Poporului din Afri
ca de Sud-Vest

LUANDA 14 (Agerpres). — 
Referindu-se intr-un comunicat 
dat publicității la Luanda, la 
un proces electoral ca mijloc 
de reglementare politică a pro
blemei namibiene, Organizația 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (SWAPO) arată că nu 
va accepta un sistem inechita
bil de vot care ar oferi avan
taje unor grupări 
declarînd că 
principiului
• Acțiuni 

Sitarilor 
nordul

LONDRA
Militarii sud-africani care 
ționează in nordul Namibiei 
fac să domnească acolo teroa
rea — relevă un raport întoc
mit de patru reprezentanți ai 
Consiliului superior al biserici
lor britanice, care 
spre finele anului 
acest teritoriu ilegal 
administrat de Republica 
Africană, 
citat de săptăminalul 
ver" se arată, astfel, că 
tarii din forțele represive 
regimului de la Pretoria leagă 
de autovehiculele de care dis-, 
pun trupurile oamenilor 
de ei — prezentați, 
drept „teroriști" — 
arăta aceste victime 
din diferite așezări, 
coșa in acest fel

marionetă, 
este în favoarea 

„un om, un vot", 
teroriste ale 
sud-africani 

Namibiei 
14 (Agerpres).

mi- 
în

ac-

s-au aflat 
trecut pe 

ocupat și 
Sud- 

în acest document, 
„Obser- 

mili- 
ale

uciși 
firește, toți 
pentru a 
locuitorilor 
și a infrir 
populația. 

De asemenea, raportul arată că 
membrii detașamentelor 
sive sud-africane comit 
și jafuri.
• Convorbiri între 

ședinții Tanzaniei și 
zambicului

MAPUTO 14 (Agerpres). 
într-o localitate din nordul 
zambicului au avut loc convor
biri intre președintele Tanza
niei, Julius Nyerere, și președin
tele Mozambicului, Samora Ma- 
chel. Un purtător de 
al guvernului tanzanian 
cizat că cei doi șefi de 
procedat la un schimb 
deri asupra relațiilor 
rale, au examinat posibilită
țile de dezvoltare în continuare 
a colaborării economice 
zaniano-mozambicane. 
ședinții Julius Nyerere șl Sa
mora Machel au trecut, de ase
menea, în revistă situația din 
sudul continentului african, re- 
afirmîndu-și hotărirea de a 
acorda în continuare sprijin 
luptei de eliberare națională a 
poporului namibian sub condu
cerea SWAPO, au denunțat 
atacurile agresive ale R.S.A. 
impotriva statelor africane din 
prima linie.

repre- 
violuri

pre- 
Mo

Mo-

cuvint 
a pre
stat au 
de ve- 
bilate-

tan- 
Pre-

cea mai mare descoperită vreo
dată in Sicilia.

• UGANDA, TANZANIA, 
RUANDA și BURUNDI au că
zut de acord să-și intensifice 
eforturile pentru dezvoltarea zo
nei bazinului rîului Kagera. In 
cadrul unei reuniuni a Comisiei 
Organizației pentru bazinul rîu
lui Kagera (Kbo), desfășurată în 
oraș’il ugandez Jinja, partici- 
panții au convenit să accelereze 
realizarea proiectelor prevăzute 
de programul de dezvoltare prin 
sporirea fondurilor destinate 
lucrărilor.

• GUYANA Șl NICARAGUA 
au hotărit să stabilească relații 
diplomatice la nivel de amba
sadă

U R.S3. : Noi construcții în orașul Niinekamsk
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z Imigranții - primele victime
ale actualei crize sociale

recentelor decizii în această 
problemă ale forului legislativ 
suprem al țării, agenția France 
Presse notează, intre altele, 
faptul că Franța dispune de 
acum inainte dc cel mai mare 
sector public dintre țările occi
dentale. A.F.P. precizează că Be 
află naționalizat aproape între
gul sistem bancar al țării, 80 la 
sută din întreprinderile din si
derurgie, 62 la sută din meta
lurgie, 48 la sută din întreprin
derile din industria chimică de 
bază, 35 la sută din industria 
sticlei și 22 la sută din cea a 
produselor farmaceutice.

Pină in prezent, scrie agenția, 
în sectorul de stat din Franța 
lucrau aproximativ un milion 
de persoane, cărora li se vor 
adăuga alți 900 000 de salariațL

• INDUSTRIA SIDERURGI
CA BELGIANA, aflată deja in 
criză, a fost și mai mult afec
tată de blocarea, dc către Co
misia C.E.E., a proiectului de 
extindere a capacității produc
tive a combinatului de la Char
leroi. din sudul țării — infor
mează agenția Reuier. Sursa ci
tată menționează că în proble
me dc siderurgic, opinii „Comi
siei C.E.E. este aproape l JT- 
tninantă.

In ultima vreme, in condițiile intensificării 
fenomenelor de criză, in special a ingroșării 
continue a rindurilor șomerilor, in țările occi
dentale sc constată o intensificare a restricți
ilor și măsurilor discriminatorii față de mun
citorii străini. Cei în care populația locală vede, 
pe an ce trece, un concurent indezirabil in ceea 
ce privește ocuparea locurilor de muncă. O 
parte din țările Pieței comune, dar și alte țări, 
cum este Canada, de exemplu, au recurs la mă
suri ce limitează sensibil primirea „oaspeților" 
străini și chiar interzicerea angajării lor „în 
acele industrii și ocupații cel mai grav afectate 
de recesiunea ecunomică".

Dezmoșteniți ai soartei, oameni de prisos, in
truși indezirabili — sub aceste cuvinte presa 
din țările capitaliste se ocupă pe larg de des
tinul muncitorilor imigranți, cei mai loviți do 
efectele actualei crize economice, categoria so
cială cea mai vulnerabilă in perioada de stag
nare economică și de creștere a încordării so
ciale. Situația era alta prin anii *60  și in prima 
jumătate a deceniului trecut, cind numeroase 
țări occidentale iși deschideau larg porțile mii- 
nii dc lucru de import, evident mai ieftine. 
Imigranții acopereau anumite goluri ale pieței 
forței de muncă din aceste țări, acceptind fără 
a cricni slujbele cele mai grele, cele mai prost 
plătite, adică muncile pe care, de obicei, le re
fuzau autohtonii. Deși nici în perioada respecti
vă „boom-ul" economic nu reușea să facă prea 
roz viața imigranților, agravarea continuă, im-

placabilă a crizei din ultimii ani a declanșat 
un nemilos proces de debarasare de acești așa- 
ziș| indezirabili. Acum nu mal sint necesari, 
deci trebuie să plece acasă. Fără agoniseala 
sperată, sint inlilniți acum pe peroanele gărilor 
din Europa occidentală. Cei care se încăpăținea- 
ză să rămină, sperînd că vor scăpa de valul 
concedierilor, urmăresc cu înfrigurare hotărîrile 
patronalului încercările acestuia de a ieși din 
criza pe care nimeni nu o bănuia, la începu
turile el, că va tinde să se permanentizeze. In 
situațiile în care chiar și în țările ce cunoșteau o 
rată mică a șomajului, acum numărul șomeri
lor este de ordinul milioanelor, autoritățile, 
patronatul, recurg la măsuri de austeritate eco
nomică, în care primii refuzați sint străinii in 
țară străină, potrivit proverbului după care c. 
mașa este mai aproape decit haina.

Tratată la început, cu bună știință. numai 
prin prisma intereselor de moment ale țărilor 
industrializate beneficiare, situația muncitorilor 
străini a luat in prezent proporțiile unui feno
men social, cu profunde implicații economice și 
sociale, care afectează soarta a milioane și mi
lioane de oameni, a copiilor lor dezrădăcinați 
precum și proiectele de dezvoltare a numeroase 
țări din lumea a treia. Este un fenomen că
ruia, așa cum arată realitățile, țările „gazdă" 
nu au manifestat voința necesară să-i găseas
că o soluție corespunzătoare iar acum, chiar 
dacă ar exista această voință, nu mai au posi
bilitatea și mijloacele necesare

---------------------------------------------------------------------------------------

’50, au participat, totuși, In 
mare măsură la „miracolul eco
nomic vest-german" prestind 
uneori munci considerate adese
ori degradante de către cel din 
țara lor, dar pe care șomerii 
vest-germani ar fi mulțumiți să 
le presteze astăzi.

Considerați altădată „exotici", 
„gastarbeiter"-it, al căror pro
cent atinge uneori 20 la sută din 
populația marilor orașe, nu mai 
sint acum decit tolerați și au 
devenit obiect de dispute con
tinue între diferite partide po
litice. Astfel, potrivit unei sta
tistici recente a Institutului de- 
moscopic „Wickert", 64 la sută 
din vest-germani apreciază că 
R.F.G. este pe punctul de a fi 
„invadată" de către străini și 70 
la sută din persoanele interoga
te s-au pronunțat pentru o sis
tare totală a imigrărilor.

Condiții inegale 
de muncă ți de 

viață 
sflrșitul lunii Ianuarie, la

I

să o facă.

„Euroforum": Nici o 
perspectivă...

Revista „Euroforum", editată 
de directoratul pentru informa
ții al Pieței comune, publică 
sub titlul „Muncitorii imigranți 
— primele victime ale crizelor" 
un articol în legătură cu soarta 
milioanelor de muncitori străini 
din cele zece țări membre ale 
Comunității economice vest-eu- 
ropehe. în articol de arată :

Odată cu declanșarea recesiu
nii economice din 1974 și cu 
creșterea șomajului, pentru Co
munitatea vest-europeană s-a 
agravat dramatic problema ce
lor 3.8 milioane de muncitori 
imigranți provenind din țările 
nemembre. Mai întîi încurajați 
să vină in țările C.E.E., acum ei 
sint îndemnați să plece acasă la 
ei. Cind au venit, in cele mai 
multe cazuri muncitorii imi
granți au fost acceptați pentru 
a completa locurile rămase va
cante la slujbele cele mai râu 
plătite. Or. după cum se știe, 
aceste slujbe dispar cind vine 
recesiunea.

în viitor, problemele pe care 
le ridică folosirea muncitorilor 
imigranți nu vor deveni mai 
ușoare, ci dimpotrivă. Cu cei 
1,6 milioane lucrători străini, 
Franța are cea mai mare con
centrare de muncitori imigranți 

i proveniți din țâri nemembre ale

comunității. De asemenea, în ță
rile comunității există și 1,3 
milioane muncitori provenind 
din alte state membre ale Pie
ței comune. Astfel, în Marea 
Britanie sint 232 000 muncitori 
irlandezi, în Franța sint 230 000 
italieni și 91 000 in Belgia.

Agenția France
Presse :De la „exotici" 

la indezirabili
Republica Federală Germania 

wn v.-ai este Eldorado-ul de

altădată pentru 
ini. Asimilarea 
rea in tară — 
acum înainte alternativa pentru 
cei circa 4,5 milioane de „gas- 
tarbeiter" (muncitori oaspeți) 
din această tară, adică aproape 
7,4 la sută din populația totală. 
Guvernul federal este mai decis 
decit aricind să stopeze venirea 
lor in Germania occidentală.

Trebuie spus că cu cei două 
milioane de șomeri, vest-ger- 
manii nu mai privesc cu aceiași 
ochi ca altădată pe muncitorii 
străini care „debarcă" la ei. A- 
ceștia, ale căror „prime genera
ții" au sosit in R.F.G. in anii

muncitorii stră- 
sau reintoarce- 
aceasta este de

La ......
Londra a avut loc o conferință 
pe tema „Rasismul și proble
mele de muncă". Așa cum in
dică și genericul, scopul ei ■ 
fost să pună in evidență exis
tența unor condiții inegale de 
muncă și viață pentru reprezen
tanții populației de culoare din 
Marea Britanie. Reuniunea a- 
mintită a prilejuit și evocarea 
condițiilor precare în care tră
iesc și muncesc imigranții In 
Marea Britanie. Așa cum ae 
sublinia recent intr-un raport 
elaborat de „BRITISH HOME 
OFFICE" (organism guverna
mental care se ocupă și cu pro
blemele imigranților). în Anglia 
„nu s-a făcut prea mult pentru 
Îmbunătățirea situației și spori
rea șanselor Imigranților de a 
găsi un loc de muncă". în ra
port se arată că cei peste două 
milioane de cetățeni imigranți 
din Marea Britanie. proveniți 
in cea mai mare parte din Asia 
și zona Caraibilor, trăiesc în 
zonele paupere ale orașelor, 
cele mai grav afectate de șoma] 
și lipsite de infrastructuri socia
le adecvate. Față de nivelul ge
neral al șomajului de 11,8 Ia | 
sută, în rindul minorităților et
nice șomajul este de peste 40 ! 
la sută. Acest fundal al inegali
tăților sociale a stat, dealtfel, la 
originea tensiunilor Înregistrate 
anul trecut la Londra și Li
verpool.

„La baza nemulțumirilor mun
citorilor străini — scria ziarul 
„LE MONDE", se află și alți 
factori în afară de șomaj, cum 
ar fi frustrarea acestor oameni 
de unele drepturi, rasismul și 
existenta unor grupări extre
miste deosebit de agresive.

Grupaj realizat de 
RODICA AVRAM

i

$

ț

ț 
ț

!

*

i

< 
L

„Dezbrăcați“ de... 
lăcuste

Tofi vizitatorii care sosesc în Insula 
Flinders, din sudul Australiei, sint sfă- 
tuiți să nu poarte îmbrăcăminte de cu
loare verde. Indicațiile nu au un caracter 
științific sau medical, ci unul practic. E 
bine ca turiștii să nu poarte cămăși verzi 
pentru a nu fi „dezbrăcati" de... lăcuste. 
După cum afirma recent Phill Warren, de 
la Departamentul agriculturii, au fost ca
zuri cind lăcustele fără aripi au devorat 
maieuri, cămăși, perdele, cu condiția 
„esențială" ca ele să fi fost verzi.

Insectele au creat dificultăți pentru au
toritățile locale încă din luna decembrie, 
dar acum au ajuns de au acoperit prac
tic întreaga insulă.

Dezvăluirile unei 
anchete

Copilotul și navigatorul 
au încercat să tedreseze erorile 
ale căpitanului 
„DC-8" care s-a 
portului Honeda 
cheta privind 
r/ană în cursul 
Cut vin'n 21 
fost rănite. Anchetatorii au anunțat 
accidentul s-a produs din pricina 
manevre de aterizare 
de pilotul aeronavei care suferea de tul
burări psihosomatice și de halucinații. Yo- 
kon Tagaki, președintele companiei „Ja
pan Airlines" și-a asumat responsabilita
tea accidentului, prezentindu-și demisia.

Avionul care efectua cursa Fukuoka— 
Tokio, s-a prăbușit in mare la 9 februa
rie la o distanță de 300 metri de pista 
aeroportului.

Mișcare seismică 
în Indonezia

Un cutremur de pămint, avind intensi
tatea de 5,5 grade pe scara Richter, s-a 
produs ieri in vestul Insulei Java — a 
anunțat Institutul indonezian de meteoro-

do tocite

- I
lui au fost salvați 17, iar restul au dispă
rut in timpul unei furtuni. La operațiuni
le de salvare au participat avioane, eli
coptere și vase comerciale.

Parașutistă norocoasă
Parașutista americană Terry Bennett, tn 

virstă' de 20 de ani, a supraviețuit unei 
căderi dc la altitudinea de 2 600 metri, 
fără ca parașuta principală să se deschi
dă. Spre norocul ei, parașutele mici, de 
rezervă, s-au deschis frinind viteza de 
cădere in momentul atingerii solului, pină 
la aproximativ 110 kilometri pe oră. De 
asemenea, faptul că parașutista a cdzut 
pe un teren proaspăt arat și afinat, a 
amortizat șocul impactului. Supraviețui- 
toarea s-a ales insă cu fracturi ale ante
brațului, dislocarea unui umăr șt o fisură 
la genunchiul drept.

de bord 
de pilotaj 

pasageri 
aero-

avionului de 
prăbușit în zona 
din Tokio, a relevat an- 
această catastrofă ae- 

căreia si-au pier- 
nersoane și alte 150 au 

că 
unor 

incorect efectuate

logie, citat de agenția U.P.l. Peste 1 500 
de case au fost avariate, insă nu au fost 
semnalate victime omenești.

Seismul a avut loc la numai trei zile 
după cel care s-a produs miercuri, in re
giunea Sukabumi, la circa 80 kilometri de 
Jakarta, cind au fost distruse citeva sute 
de case. Autoritățile au organizat opera
țiuni de ajutorare a populației din locali
tățile afectate.

„Victory0
Cercetările începute vinerea trecută 

pentru găsirea marinarilor de pe cargoul 
grec „Victory", care a naufragiat în Ocea
nul Atlantic lingă Insulele Azote au fost 
abandonate, s-a anunțat la centrul de sal
vare de la Falmouth (sudul Angliei). Din 
cei 32 de marinari de la bordul cargou-

Aparat pentru 
combaterea....
insomniilor

In cadrul Laboratorului central dc bio
fizică al Academiei Bulgare dc științe a 
fost realizat un aparat electronic care 
combate insomniile. Somnul adine șl 
odihnitor al bolnavilor este asigurat cu 
ajutorul unor impulsuri alternative care 
se transmit prin intermediul unor elec
trozi fixați pe ceăfa și fruntea persoanei 
tratate.

Folosirea aparatului nu necesită o pre
gătire specială și de aceea el poate ft 
utilizat și in clinici și la domiciliu.
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